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NMAYTAPOHHE

Mapn3ani niki HAa rpynbl Tak, kabd AHbl OblJli YbIM-
Hebya3b nagobubia: 2, 15, 16, 100, 35, 4, 70, 8.
3aniwbl niki y rpynax na HapacTaHHi.

Hasasi niki gpyrora asacarka. Konbki ix? Aki 3 ra-
TbiIX Nikay HanMeHWbI? Hanbonbwbl? Bbiniwbl fiki,
aKia pg3enduua Ha 2, He a3enduua Ha 2. 3aniwbl
niK, y gkim 1 a3qacartak i 7 aasiHak, cymanm paspal-
HbIX CKNladaeMblX.

11 13

1'0'1'2"" "2'0

MapayHan, He BbinivyBatoybl.

17 + 34 17 +34 «34 +17 77 -4 =77

25 « 27 38 +4 «4 + 39 89 +9 = 89

45 + 43 48 -0 48 +0 30+6 *30
MapayHan n3Be 3agadybl.

a) JayxbiHa cTapaHbl kBagpaTta 3 cM. 3Hana3i aro
nepbIMETP.

0) lMepbimeTp kBagpaTa poyHbl 12 cMm. 3Hanasi oay-
XbIHIO CTapaHbl KBagpara.

3Hanagsi 3py4HbIM cnocabam CyMbl, BbiKapbiCTayLbl
nepuwbl NpbiKaagi,.

6+3+8=17 26 +13+18 6+13 +28
16 +13 + 18 16 +23 + 18 16 +23 +8
26 +23 + 28 16 +13 +28 26 +3 + 18



Y agHbIM KaBanky TKaHiHbl 36 M, a y apyrim — 59 m.
An ppyrora kaBanka agpa3ani 12 m. Ha KOnbKi
OonbLU TKaHiHbI 3acTanocs y apy-

riM KaBasky, 4biM y nepibim? lMNa-
cTay iHWbIA MbITAHHI Oa 3aaaybl.

@ 3Hanasi npambisi BYMbl.

N oA

Y Tpox kapobkax 3Haxoa3sauua Kpyrbl, MakapoHbl i Ly-
kap. Ha agHoi kapoOupl HanicaHa «Kpynbl», Ha Opy-
ron — «MakapoHbl», Ha TP3AUAN — «Kpynbl 200 LyKap».
Y akon kapoOubl WTO 3HaxoAziuua, Kani Hi aa3iH
Hagnic He agnaBsgae Tamy, WTO 3Mell4aHa y eén?

-

£ = B
Ky MAKAPO sho g

Ha knymbe pacno 40 XOyTbIX i /*:“b
Y, - — 15
YbIPBOHbIX PYX. XKOYTbIX PyX Obl %

no 15. Konbki 4bIpBOHbLIX PYX pac- 40
N0 Ha kKnymbe? g _ 2

Bbiniybl.

29 +3 2+49 45 -8 24 + 32
48 +4 5+67 57 -9 42 +18
37 +5 4+79 82 -4 67 - 25
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3aniwbl NikaBbig Bblpa3bl i 3HANA3I iX 3HAYSHHI:
a) cymy nikay 15 i 16 nassniy Ha 4;

©) an cymbl nikay 18 i 37 agHimi 9;

B) po3Hacupb nikay 28 i 9 nassaniy Ha 15;

r) po3Hacup nikay 45 i 18 nameHLbl Ha 6.

3aniwbl Na HapacTaHHI Niki, y AKix: 2 A34c.; 5 a34ac.
4 ap3.; 10 p34c.; 7 an3. 3 A34cC.

BbikaHan O3edaHHI.
35 + 29 99 - 13 35-6 97 +3
18 +43 89 -19 84 -7 45 +9

Y agHow kacTpyni 9 n kamnoTy, a y gpyrom — 12 n.
3a abepam gzedui Boinini 10 n kamnoTy.

MacTtay nbiTaHHi, Kab 3apadya pawanacs Tak:
12 -9 12+9 12 - 10 (9+12)-10

Y 6pata i cacTpbl napoyHy sb6nbikay. bpart gay
CACTPbI TPbl 05bIKi. Ha konbki 96nbikay ctana 60osbLL
y O39Y4bIHKi, YbiM y e bpaTta?



@ 29 # 2 n3qac. 9 ans. 2 n3qac. 1 an3. = 12
69 = 96 39 « 3 n34c.
85 * 8 p3dac. 6 ans. 54 « 5 p3dqc.

@ YcTtay npanywlyaHblia niki.

68 M= |r| |wmin 9am=| |cm

7oM5cm =] |cm 1TmM6am=] |am

Cknapagsi 3apady na pbiCYHKY i pallbl sie.

Ha 7 Kr NAr4smwbl

@ Mapbsapbl NaTpPabHbIA CKNagaeMbis.

[ ]+3=10 [ |+4=76 8+ |=16
60 +[ |=80 [ |+7=15 [ |+25=50
62+ |=69 18+ |=30 [ |+17=30
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MpaybiTan nikaebis Bblipasbl i 3HANA3I iX 3HAYDHHI.
(40 +15) -9 100 — (27 + 14)

(74 -19) +6 52 + (60 - 24)

(25+14) - 14 (46 — 18) + 18

MepbIMeTp TPOXBYrosnbHika 96 cMm.
AnHa cTtapaHa 23 cMm, a gpyras —
34 cm. 3Hana3i gayxbiHIO TPaLUaN
cTapaHsbl. [lapayHan qe 3 cymaun
AayXblHb O3BIOX iHLbIX CTAPOH.

34 cm

23 cm
Yctay natpabHbIA Niki.

2om=[ |cm 3am4cm =] |com
1m=[ |cm 45cm =] Jam| |com
1M=|:|,£I,M 10,£I,M=|:|M

Cknansi 3agaybl nNa pPbICYHKY i pawlbl ix.

?
(>)16+8+8  9+9+9  18-9+18-6
16+9+7  9+9+5  27-4:28-4



B 1

Y kHi3e 85 Bepuway. lacna Taro gk HekanbKi Bep-
way Hacus npadybitana, €M 3actanocs npaydbiTalb
28 Bepluay. Konbki Bepway Hacus npaybitana?

3a 2 rpyLbl gaoup 3 961biki, a 3a 6 s6nbikay — nay-
Tapa assacarka cniy. Konbki cniy gagyup 3a 12 rpyw?

4@ ©-e

- @

3 Tabniubl BbIMiLWbLI NAPbI Nikay, cyma gakix poyHa 98.

34 | 64 | 72
19 | 13 | 79
26 | 11 85
87 | 60 | 38

Y capg3e pacue 17 KycToy: 7 KyCTOY YOPHbIX Napa-
yak, S KYCTOY YbIPBOHbIX NAap34ak, acTaTHIA KYCTbl —
arpacT. Konbki KycToy arpacTy y canse?

3aniwbl Bblpa3bl i 3HANASI IX 3HAYDHHI:

a) posHacub nikay 60 i 8 nameHLwbl Ha 20;
©) 70 nameHLbl HA po3Hacub nikay 16 i 9;
B) cymy nikay 25 i 65 nassaniy Ha 10.

()
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MpaybiTam Bbipa3bl: 8 +7, 18 +7, 56 + 5.

3aniwbl Bbipa3bl i 3HANASI iX 3HAYBHHI:

a) cyma nikay 731 9;

0) nepwae cknagaemae 27, a gpyroe 34;
B) cymy nikay 24 i 37 naBaniy Ha 15;

r) oa niky 23 gaganm cymy nikay 14 i 26.

Cknapn3i 3agavy na KapoTkiM 3arice i palubl se.

Bynbba ZoWR
9
Bypaki | - : rKr |
Y napky pacue 13 69po3, CToNbKi X e

KnéHay, a nin — Ha 10 MeHL, YbIM

65p03 i kKnénay pasam. Konbki ¥ nap- e _ @
Ky nin? Pawbl 3aga4y na cxeme.

a) Bbipasi y gsupiMeTpax i CaHTbIMET- @ " @
pax: 69 cm, 38 cm, 14 cm.

0) Bblpasi y meTpax i gaubimeTpax: 51 am, 35 am,
92 om.

B) Bbipasi y oauybimeTpax: 4 m, 6 M, 3 M 9 am.

Y 3anuoy, wTto rynani nag enkamu,
16 ByLwWan. 2 3anubl naderni. Konbki
3anuoy 6bino? Konbki 3actanoca?
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BbiMepain 3BEHbLI TOMaHaw. BblHiKIi BEIMAP3HHA 3a-
niwbl Na crnagaHHi.

3aniwbl niydéami niki ma cnagaHHi: 7 o3ac. 7 ans.;
8 an3.; 9 n34c; 3 ap3.; 1 o34c. 5 ana.

Ak 3meHiuua nik 80, kani Aro cnayaTtky nameHLblLb
Ha 23, a 3aTbiM NnaBaAniybiLb Ha 307

Bacqa BblikaHay 15 3agaHHay na maTtamMaTtbiubl: 3 3a-
Aaybl EH BblkaHay Yy OBa O3€sHHI, 5 3a0a4 — Yy agHo
n3esiHHe i HekanbKi npbiknagay. Konbki npoikiagay
pawbly Baca?

Cknapfsi nikasbl Bblpasbl i 3HANA3I iX 3HAYIHHI.

56 28 3 29 47 7

36 18 9 60 20 8



29 + 8 = 37 Kab 3Halcui agHO ca ckihapae-

37 _ 8 = 29 MbIX, TP90a ag CyMbl agHsILb Opy-
roe ckiagaemae.

3Hana3i HeBAOOMbIA CKagaemblq.
| [+4=11 52+ |=89 64+ |=78
27 +| |=41 [ |+29=100 [ |+35=99

@ Ona kamaHabl kynini 40 4bipBO- ﬂ 13
40

HbIX i XOYTbix dyTbONak. YbipBO-
HbIX @yTOONak Obino 13. Konbki @
Kynini pytéonak xoyrara konepy? ] J —?

@ Y xaTtHan 6ibniataubl 87 KHir: 27 — pnga papoc-
nbix, 20 — Ang WKoNbHIKAYy, a actaTHia — Aand
hawkonbHikay. Konbki KHIr ons gawkosbHikay?

@ Konbki Ha pPbICYHKY npaMbiX
Byrnoy? KosbKi 4aTbIpOXBYrOJib-
Hikay? BbimMepan cTOpaHbl an- \ /‘
Haro 3 4aTblPOXBYroJibHIKaYy |
3HanMasi Aro nepbIMeTp.

@ @ 72 =70 2 n39c. 5 ap3. * 5 pn3dc. 2 ans.
28 = 82 6 n34c. = 6 n39c. 1 an3.
92 + 90 3 a3qac. * 30 anas.

(12)



bpatbl dArop, Apuem i Kona — po3Hara y3pocrTy.
Arop He cTapanwbl 3a Koo, a ApuEmM He CcTapan-
Wbl 3a dAropa. HazaBi iMEHbI CcTapanwiara, caApam-
HAra i manoglwara 6paTtoy.

Q
ﬁ

Arop = Kons

@ Mpbl ganamo3e niybay 2, 0, 7 3aniwbl yce mar-
YbIMbISt ABYX3Ha4HbIA niki. Konbki ix? Hanbdonblubl
3 raTbiX flikay 3aniwbl cyman paspagHbiX ckiagae-
MbIX. 3HaNA3i cyMy HalMeHwara i Hanbonbliara 3
raThbIX Jlikay.

Maca ryci 7 kr, a napacsiui — 21 kr. Ha konbki Ki-
narpamay rycb naryaniwias 3a napacs?

e _ e

q 3 i )

‘-—41_ T —e

@ 3Hana3i HeBaooMbIA CcKilagaeMblq.
15+ |=24 24 +| |=59 11+ |=40
[ ]+13=30 | ]+9=31 [ J+21=49
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] HAAGASIMN

[MpaybiTa BbIpa3bl.
10 -3 45 -9 52 -14

3aniwbl Bblpa3bl i 3HANASI IX 3HAYIHHI:

a) po3Hacub nikay 28 i 8;

0) namsHwaemae 71, agHimaemae 19;

B) nik 84 nameHLwbl Ha cymy nikay 17 i 5;
r) ap niky 90 agHimi cymy nikay 18 i 19.

Cknaagi 3agavy na pbiCYHKY.

Bbino — ?
Yaani — 14 n 3actanoca — 30 n

MepbiMeTp KBagpaTa poyHbl 8 cM. 3Haw-
030 aro ctapany.

@77+15*87+5 73 -17 + 73 =27
83+5+85+3 70 -7 77 =10
82 - 25«72 - 25 86 -15+70+5

AL marasiHa ga gomMa MOXHa npancui HanpacTki
abo Bakos ckBepa. Ak wnax kapauenwbsl? Ha

KOonbki meTpay?
Lt A |
- I m oo
g "

17 m



@ YcTtay npanywyaHbis iki.
6mM3am=[ |am 70 =| |pssic. | |ans.
7omM5cm =] |om 54am =] [m[ |am
53 =| |p3sc.| |ans. 84am=| |m[ |am

HaszaBsi cymy nikay KOXHara ca Ciynkoy, Kasai cyma
nikay capagHara cnynka poyHa 65.

1 2 3 4 5

I 8 9 10
11 12 13 14 15
16 17 18 19 20
21 22 23 24 25

@ Mactay naTpabHyto nivby 3amMecT 30payKki.

%5 5% % V&:
"8s  Te3 - Te5  Tes
99 82 73 59

[13B€ KypbiLibl BblBEJi KYPAHAT: agHa —
12, ppyraa — Ha 5 meHw. Konbki yca-

ro KypaHsaT BbiBeJli A3Be KypbiLibl?

@ Bbiniybl.

36 + 14 25+ 75 79 + 21 55 +45
30 - 28 100 - 69 50 - 36 70 - 54
52 +28 38 +52 83 +17 68 + 22
70 - 63 90 - 41 60 - 48 60 - 23

(as)



23 -9 =14
14 +9 =23
23 -14=9

Kab 3nancui namaHwaemae, Tpa-
6a pa po3Hacui papaub afHi-
Maemae.

Kab 3Haicui agHimaemae, Tpaba
aj, namsaHLwaemara agHsilb pPo3-
HacLb.

3Hana3i HeBAOOMbIA NiKi.

[ ]-30=40

30-[ |=15

17-[ |=9 | ]-18=20
35-[ |=15 [ ]-13=45

Boicywbinii 11 Kr wbifWbIHbI | aTpbIMasi S5 Kr Cyxix
nnagoy. Konbki Kinarpamay Bafbl Bblinapbiiacs?

3aniwbl niki, y akix: 2 a3qac; 3 a3sc. 1 an3.; 6 ans.;
7 n39c; 3 n34c. 3 aas.
Pasmscui ix nma HapacTaHHi.

Kab nayrtapbiub MaromMartbiKy, HacTayHiua nagpbix-
TaBana HekanbKi TacTay. By4dHi BblkaHani 9 tacray
Ha Tamy «3agadbl», 12 TacTay Ha TaMy «Bbipasbl».
3acTtanocs BblkaHaub 8 TacTay. Konbki Toctay naa-
pbiXTaBana HacTayHiua?

=) 3 om * 30 cMm
1170 MiH

5am1cm+=5p0m4 cm
70cm =7 oM 1 c™m

10 oM = 10 cm 100 cm =1 ™
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Ak aTpbiMmaup 0 3 Tpox nauepak?
5x5+5=0

Akis npbiknagsl 3awbippaBaHbl?

Keagpart, nepbimeTp skora 20 cm, paspa-
3ani Ha ABa agHOJIbKaBblg NpPamMaByroJfib-
HiKi. Ha KOnbki CaHTbIMETpay nepbIMETP
KBagpara MeHLlbl 3a CyMy nepbiMeTpay
npamaByrosibHikay?

Ma an3iH 60k Byniubl 17 gamoy, a na apyri — Ha 2
Aambl 6onbLu. Konbki ycaro gamoy Ha Byfiubl?

3pabi BbINi4Y3HHI Na y30pbl.

48 + 31 88 - 77
/NN N\ /N
4, 830 1 80 870 7
70 9 0 1
NS/ N/
79 11
21 +67 56 - 13



47 + 3 =50 - _
~ KnagaHHe npasapaeuua agHi-
50 - 3 =47 MaHHEM.
50 -47=3
50 — 3 =47 e
~ OHiMaHHe npaBspaeLlua ckna-
47 +3 =150 JaHHeM abo agHiMaHHEeM.
50 -47=3

BbikaHal n3edHHi i 3pabi npaBepky.
98 + 2 35+5 60 -8 30-4
67 +3 46 +12 90 -5 80 -7

@ Y aytobyce 6bino 17 4YanaBeK. —
Ha npbinbiHKY 3aiWwio 5 Yana- e F
BeK, a Bbirwia 9. 9k 3maHina- LM,;
CS KOJMbKaclb nacaxeipay? Ha e
KOJIbKI?

@ AK 3MeHiuua po3Hacub 34 — 17, kani namsHLaemae
naBaniybibb (NamMmeHLwWwsbiub) HA 67 Kani agHimaemae
naBsaiybilUb (MaMeHLbilb) Ha 57

@@2M*8D,M 20M 5 cm *52 cm

20M * 12 cm 2 oM 3 cm * 30 c™m
7 oM * 3 CM 7 0M *3 M




@ JayXblHS npamMaByrosibHika poyHa 7 CM, a LUbIPbIHS
3 cM. 9K 3MeHiuua Aro nepbiMeTpP, Kani AayXblIHIO
| WbIPbIHIO NaBsfiybiub HA 5 cM? Kani gayXbiHIO
namMmeHLbilub Ha 4 CM, a WbIPbIHIO NaBsNiYvbILb

Ha 3 cm?
7 CM

3 c™m

@ fkass maca Kypblubl i 9kag Maca iHagblka? NapayHan,
XTO USXKANLLbI | HA KOJbKI.

Y maxy 6bi10 15 kr uykpy. Cna-
yaTky y qaro gacbinani 10 kr
LyKpY, a NnoTbiM aacbkinani 20 Kr.
Konbki Lykpy ctana y Mmaxy?

BbikaHal n3edHHi i 3pabi npaBepky.
48 - 6 70 -4 60 - 27 84 - 25
59 +7 39+8 75+ 15 19 + 31



3Hanazi Bbipasbl, Y AKX namMsHLaemae poyHa 64, i
Bbl/1iYbl iX 3HAY3HHI.

64 +6 64 - 23 20 +64 64 - 64
100 - 64 64 — 38 64 -6 65 - 64
MapBooHaa nopgka iwna, anycuiywbicd nag sagy,

9 ri 3 r nacnga ycnnbiuug. Konbki raa3iH pyxanacs
nogka? Cknaasi anBapOoTHbIS 3aaadbl.

3Hana3i HeBAOOMbIA KaAMMaHEHTHI.
15+ |=49 [ ]-46=29 87 -[ |=28
[ ]+34=90 | |-52=16 90 -[ |=43

dain Ha3By KOXHan ¢irypbl. BoiMepan cTopaHbl
4aTbIPOXBYrOJibHIKA | 3HANA31 Aro nepbiMeT.




Ha ctane naxani 7 rpyw i 5 abnbikay. Kani 3a abe-
nam 3’eni abnblkay i rpyw napoyHy, TO 3acTtanacs
cagaBiHa agHaro Bigy. 9kas rata capasiHa? Kosibki
qe 3actanoca? Konbki cagaBiHbl 3’eni?

@@8*9 0 =1 1 n34c. = 2 a34c.

80 =90 10 = 20 3 p3dc. 5 an3. * 36
84 = 91 90 * 91 47 + 4 n3dac. 7 ans.

@ Y aByx mawaukax 27 uykepak. Karni
3 nepwara mqwayka y3ani S5 uyke-
pak, TO ¥ iM 3acTtanocs 12 uykepak.

Konbki uykepak Obi10 § apyrim ms- \
LU3YKY?

Boe kaugaHAaT naberni ag KoOwkKi § po3Hbia Oaki.
flkaga agnernacub Oyase mamix kKausHaTami, kani
agHo 3 ix npaberna 9 am, a apyroe — 7 am?

&\u
lrt Trm __wTT c!',

'%E.%‘
,-—-—“*-\—
A J

7,u,M 9,£I,M

BbikaHai n3edHHi i 3pabi npaBepky.
45 + 18 75 -12 16 + 37 90 -7
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[MpaybiTa BbIpa3bl.
6-3 10-3 1.2 9.2

3aniwbl Bbipa3bl i 3HANASI IX 3HAYDHHI:
a) 3pabbiTak nikay 4 i 3;

©) n3enb nikay 12 i 3;

B) nepLubl MHOXHIK 8, apyri 2;

r) asanimae 16, A3enbHiK 2.

Kab cknacui agsiH kesagpart, Tpa- o
O0a yaTblpbl Nanayki. Konbki nanavak
cnaTtpabiuua, kab cknacuj Tpbl Takis
KBagpatbl? e
3aMsHi cyMbl 30abbiTKami.

12+12+12 7+7 0+0+0
1+1+1+1 a+ta 3+3+3

3amsaHi 30a0bITKi cymami.

8-3 0-3 1.7

11-3 17 - 2 24 -3

Ha Tanepubl 4 nipoXHbiS. KonbKi NiPpOXHbIX HA 2 Ta-

Kix Tanepkax? Cknag3si agBapOTHbIA 3aaadbl i pa-
LLbI iX.



@ Y300yXx papori npa3 KoxHbig 20 M cTadub cny-
nbl. Konbki cnynoy pasmdilidaelua Ha agnernacui
100 m?

AR AT
AR\

r
~

MpbiBe3ni 100 nap adbyTtky: 23 napbl ona A3quen, a
acTaTHia — ans papocnbix. Ha Konbki 60nbLU Npbi-
Be3ni nap abyTky Aas AapochabIX, YbiM A5 O3K9Len?

BbiMepan cTopaHbl NAUIBYroJibHIKa | 3HanAa3i aro
nepbIMETP.

{1

KOJIbKI TP3Uj NiK MeHLWbl 3a CyMy ABYX NepLUbIX?

Mepwbl nik — 49, gpyri — 18, Tpaui — 40. Ha

Manbspbl HEBAOOMbISS MHOMXHIKI.

[ ]-2=6 [ ]-3=12 2. ]=10

2. |=6 3. |=12 [ ]-2=10

[]-2=12 | ]-3=6 9. |=18
(23]



Ypok 11

(O CREC

N
a

[MpaybiTa BbIpa3bl.
6:2 12 : 3 10: 2 24 : 3

3aniwbl Bbipa3bl i 3HANASI IX 3HAYIHHI:
a) n3enb nikay 8 i 2;

0) n3animae 18, n3enbHik 3;

B) nepLlubl MHOXHIK 6, apyri 3.

Tpoe xnonyblkay naas3anini 9 yapswaHb NapoyHy.
[Ma koNbKi YapawaHb aTpbiMay KOXHbI?

Meus ap3Hadbly HA aap3a3Ky 8 nyHkTay npas 2 CM.

Kaus Ha gpyrim agpa3ky aas3Hadbiia 15 nyHkray
npa3 1 cMm. Y karo 3 assuen agpasak gayxsmniibl?

Bbiniybl.

3:2+4 24 : 3+47
12:3+9 18:9+78
21 :7+39 90-(20 : 2)



@ Ha «yBaxon» BbuUlidYasnbHa MallblHbI
nagaouua niki 10, 30, 40. Bbi3Hay,

AKi NiK aTpbiMaeuua Ha «BblXxaa3e»

MaLlbIHbI | KOJIbKI pa3oy MallbiHa Bbl-
KaHae agHiMaHHe.

>
@ 3aMsHi cyMbl agHONbKaBbIX Ckiagae-

. ) Tak
MbIX 30a0biTKami. 3anillbl HOBbIA Bbl-

-6

pasbl.
3+3+3+15 15+15+15+5
2+2+2+24 10 +10+10 - 13
@8:2*8-2 2.4+3+4
8+8+8+8:2 12:212:3
7.2+7+7 A+4+4+4-3

@ Kaus packnana 12 kanapoBbix anoykay y Kapooki na
6 WTYK y KOXHYt0. Konbki cnatpabinacs kapobak?

/

N0 Tl

Bbiniybl.

36 -18 80 — 47 70 +25 14 : 2
97 - 19 55 - 36 18 + 36 16 : 8



na koxHara npblknagy Ha MHOXaHHe 3aniwbl na
ABa npbikiagbl Ha O3SJ1EHHE.

2:-3=6 6-3=18 4 -
8:-3=24 9.3=27 3

@ 9 xnonubikay cabpani na 2 cnoiki cyHiu. Konbki

cnoikay arag, cabpani?
Cknapgai 3agady, kab aHa pawanacs Tak: 18 : 2.

AL CTyXKi agpasani npamMaByroJibHiK, NepbiMeTp
akora 20 cM. Hapbicyin Taki npamaByrosibHiK.

2

@ 3Hanasi 3Ha4Y3HHI Bblpasay 3 ay>XKaMmi.

Y3o0p: 87 — (22 + 24) = 41

CnayaTKy BblKOHBaeLLa A3eaHHe

Y Oy>XKax.
64 — (22 +41) 76 — (58 —19)
93 - (84 +6) (8-2)+24
30 + (41 -17) 42 — (16 : 2)



54

LLikona kynina 34 msa4bl. bac-
KeTOO/NIbHbIX | TOHICHbIX —
32 Mf4Ybl, a TOHICHbIX i PyT- [
60bHbIX — 29 M40y, Konbki
AKX MAYOY Kynina wkona?

Bbipaasi.

3om4cm=[ |om 80 am =[ | m
25am = |m[ |am 3m6am=| |am
4a5cm=| |am| |cm 70cm =] | am

Y n3BIOX Badax ctadna na 3 kBeTKi, a y Tpausam —
9 kBeTak. Konbki ycaro kBetak 0b1s10?

Y rapaxsl 66110 50 aytobycay. Y panc agnpasinacs
43 aytobychl, a npbiexana y rapax 9 ayrtobycay.
Konbki ayTobycay nacng ratara ctana y rapaxbl?

3Hana3i 3Ha4Y3HHI Bblpasay 3 ayxkami i 6e3 gyxax.
MapayHan ix.

75+ (15-7) 87 - (15+41) 52 — (7 -3)
75+15-7 87 —-15 +41 952 -7-3

(27)



MHOXAHHE | A3ANEHHE

\_

t gita: A a (a), B b (69), C ¢ (u3), D d (13),
-3

Hanpsbliknan, TPOXBYrofibHIK MOXHa

Ha3BaLb TakK: /\
ABC, ACB, BCA, BAC, CAB, CBA. A C

N

6 Ana abazHauysHHA reaMeTpbidHbIX Qiryp Bbi-

1/C°7  KapbIlCTOYBaloLLUA NiTapbl NaujHckara andga-
Ee(e), Kk (ka), Mm (am), O o (0).

B

J

&

HapbiCyn y CLUbLITKY npambl Byrain.
Anxnag3i Ha aro crapaHax 3 CMm i
4 cMm. 3ny4bl KaHUbl ABYX agpa3kay,
afknag3eHblX Ha cTapaHax Byrna.
Akyto ¢irypy atpbimay? AbasHau
qe. 3 ganamoran niHenki 3Hanaa3i
CyMYy OayXblHb CTapPOH irypeobl.

MeTpoBanm nankan BbiMepani rMbibiHIO
Badbl y 6o4ubl. Hag Bagowm 3acTtanocs
15 cM nanki. 9kaqa rnbidiHg Baabl?

Ha nepuwbl rpysasik narpy3sini nanasiHy xanagsifb-
Hikay. Ha gpyri rpy3asik — actartHia 4. Konbki ycaro
OblNo xanaagdinbHikay?



@ Mapbsapbl Takia niki, kad 3anicbl ObUTi NPayA3iBbIMI.
54 -10 < 54 —[ | 19+40 > 19+ |
33+6< 33+ | [ ]-4>27+7

Ca 100 kr 6ypakoy aTpbimaiBatoub 20 kr uykpy. Ha
KONbKi 60NbLU BbIKapbliCTaHa Oypakoy, YbiM aTpbiMa-

Ha LyKpy?

A,D,HaBI CXeMbl BbIJ'II‘-ISHHFly

@ 3 6oy4ki agnini 5 n Bagpl, a no-
ToiM dw4a 11 n. Konbki nitpay
Baabl ObINO Y O0uLUpbl, Kani y én
3actanocsa 9 n saapl?

Bbiniybl.

21:3 14 : 2
18 : 2 16 : 2




é )
A 3 manamoran Bbipasay MoxxHa adpapmnsdub

%7 pallaHHe 3ajau.

ﬂ 3apava 1. Y agHbIM KOwWwbiKy 25 rpbiboy,
L4 a y apyrim — Ha 7 rpbidoy 6onbiu. KonbKi
rpbIOOY y APYriM KOLLbIKY?
Ons palwsHHA 3aga4bl Tpaba BblkaHaub CkiagaHHe
nikay 25i 7.
Cyma 25 + 7 — nikaBbl Bblpas.
Kani BblkaHaupb A3esiHHe, TO aTpbiMaeuua nik 32. [3Tbl
NiK Ha3blBalOLUb 3HA4Y3HHEM Bbipaldy. Bbipa3 He mae
3HA4Y3HHA, Kani Y iM HeNnbra BbikaHalb Akoe-Hebya3b
n3esaHHe. Hanpoiknag: 25 — 37.

3apayva 2. Y agHbIM KOLbIKY 25 rpbldoy, a y apyrim —
Ha a rpblboy 6onblu. Konbki rpblOoy y ApyriM KoOLLbI-
Ky? Ona pawsHHa ratan 3agadbl MOXHA CKaculi Bbl-
pas3 25 + a, aki 3MmsLUu4ae nitapy a.

3Ha4Y3HHI NiTapbl MOryub MAHSLLUA, TaMy sie Ha3blBa-
lOLUb 3MEeHHau, a Bblpas, aKki 3MsLll4ae 3MEHHYI, —
Bbipa3aM Ca 3MEHHaMn.

25 + a — BbIpa3 ca 3MeHHan

Jliki, akig MOXHa nagcraynsub 3aMecT 3MeHHaln, Ha-
3blBalOLUb 3HAY3HHAMI 3MEeHHaM.

Kania=10, 1025 +a =25+ 10 = 35.

Kania =15, 10 25 +a =25+ 15 =40.
_ J




Y agHon kapobupl 6 anoykay. Konbki anoykay y 2
Takix kapobkax; y 3 Takix kapobkax; y b Takix ka-
pobkax? Cknaasi Bbipa3bl A9 paLU3HHSA 3a4aubi.

@ 3Hana3i 3Ha4Y3HHI Bbipasay:
a) 35 —a, kani a poyHa 8, 13;
©) 12 : b, kani b poyHa 2, 3.

@ Y kpame kynini 3 kr 96neikay, a rpyw — b kr. LLUTo
abasHavaoub BbIpasbl?
3+0b 3-b

Y oBapbl rynsni aBeyki i Kypbl, y ix 6bi10 pasam 14

Hor. Konbki ObI1I0 aBeyvak i KOMbKi Kypan, Kani ycsaro
Obino 5 ranoy?

,?; A A A A A
II'J—';.):---

uf 3 :
-.E .":-F.} -L‘-l-‘ J \ ..
LELEER LSRS0S L,
@ 3Hanasi 3Ha43HHI Bbipasay.
82 16 : 8 16 +4 -8
4.3 12 : 4 80 — (19 + 14)
@ HapbiCy” npamaByrosibHiKk ca cTtapaHami 5 CM i

7 cM. 3Hanasi aro nepbiIMeTpP PO3HbIMi cnocadami.
3aniwbl agnaBeaHbIs Bblpasbl.

(7) @) 41+69 35+6+35 42+1-42+4
61 « 51 23 +5 # 23 35 cM * 3 OM

(31)



5
Kpyra (8 :

[Manocky nag3anini Ha A3Be POYHbIA YacTki. KoxHaa 3

.. (1
raThbIX YacTak EcLpb agHa apyrasa [ona nanaocki (—)

Keagpart naa3anifi Ha YaTblpbl POYHbLIS
yacTki. AQHa 3 raTbiX YyacTtak — 4aLl-

BEpTada 004 KBagpara (

Kpyr nagsanini Ha 8 poyHbIX YacTak.
AfnHa 3 raTbix YacTak — BOCbMasa 004

2

3

Jlona — raTta agHa 3 poyHbIX YacTak uanara.

J

[MTpamaByrofibHiKi naa3esieHbl Ha POYHbIA 4YacTKi.
Akyo nonto cknagae 3adpapbaBaHaa HacTKa KOXHA-

ra npamaByroJibHika?

a)

(32)

6)




2)

&

)

apbiCyn Takiga @irypbl y ClwbITKy i 3adapbyn
1 1 1 .
.30 70 g AONi Piryp.

N|—= T

Y Kouwblk 3 A6nbikaMi naknani 6 rpyu.
[Manasiny ycix ppykTay 3’eni. Y KOLbIKY
3actanocs 10 ¢ppykray. Konbki a6nbikay
ObISIO Y KOLLbIKY?

dan Ha3By nikamMm npbl CKAagaHHi, aaHiMaHHI, MHO-
>XaHHI, O391€EHHI.

2+3=5 7-1=6 5.2=10 8:2=4
HasaBi kamMnaHeHTbl, 9Kia 3Haxoa3sauua A3esAHHAMI
CKJ1agaHHA | aaHIMaHHS.

Maca 6ynbgora 22 kr, a cnaHiangd — Ha 9 Kr MeH-
wasa. fkaga maca y oynbgora i cnaHions pasam?

5@ — 22 Kr )

-

Y
T " > ?
Ms“f — ?, Ha 9 Kr MeHLW
e,
g X J

Bbiniybl.
52 + (90 - 34) 80 + (70 — 57) (2+4)+37
70 — (43 + 16) 96 — (28 + 14) (16 : 2) + 39

(32)
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~

[,
i 0 4 8 12 16 20 24 28 32 36 40
o

MpbIEMbI MHOXaHHS
1. 3ameHa 30a0bITKy cymai.
4.2=4+4=8
2. BblkapbiCTaHHe agKasdy nanapagHsara npbikaagy.
4.3=8+4=12
3. MHOXaHHe na 4JacTkax.
47=4.-5+4-2=20+8=28

5+2

4. BblkapblCTaHHE MepamMswyanbHanm ynacuiBacLi
O3EeAHHS MHOXAaHH4.

4.-3=3:4=12 a-b=b-a

5. a*1=a a-0=0
\_ J

@ Cknapnsi Tabniuy MHOXaHHS Niky 4.

4-11 12 3|4 ,5|6 7|89 10

7K, BbIKapbICTayLWbl raTy Tabniuy, cknacui tadniuy
MHOXaHHS Ha 47 3anilbl.



@ Bacinb 3anicay BbiHiki MHOXaHHA nikay ag, 0 ga 10
Ha nik 4. 3HaNA3i NamblIKi, Kani aHbl Ecub, | 3aniLbl
rnpasifibHa.

0, 4, 8, 12, 16, 24, 26, 28, 32, 36, 42.

@ Baubky 35 ragoy. Jlisa mananseiwas 3a 6aubky
Ha 23 ragbl, a e cacTpbl 5 ragoy. Ha konbki ragoy
Jliza cTapaniiaga 3a cato CACTpy?

Maca 3anua Ha 2 kr 6onbluaga 3a macy Tpyca. Maca
2 3aMuoy Takasi X, 9Kk 4 Tpycoy. fkaa maca agHa-
ro sanua?

Hapbicyn npamaByronbHik ca ctapaHami 3 CcM i
/ CM, a MOoTbIM KBagpart, NnepbiIMeTp dKkora POYHbI
nepbIMETPY MpamMaByroJibHika.

@ Mama HapbixTaBana 15 n knybHiyHara kamnoTy i 6
TPOXNITPOBLIX cnoikay abnbidHara. Konbki nitpay
KamMnoTy HapbixTaBana mama?

@ Pawibl napsbl npbiknagay, napayHam agkasbl.

16 — (6 + 2) [ (16 -6) +2
(20-10) : 5 [ 20 - (10 : 5)
12+ (4 : 2) [ (12+4) : 2

(&s)



4 )
6 - 3 4.3=12
.; A _E.-;r': 12 :3=4
I 12:4=3
-5 '3
a:1=a a:a=1 0:a=0
as Ha O o39niub Henbra.
9 a0 AsmTit y

KapsbicTatoubica Tabniuam MHOXaHHSA niky 4, cknaasi
Tabniuy A3sneHHs Ha 4.

4 |8 [12]16|20|24 |28 |32 |36 40)4

@ Bycha. Cknan3i Tabniuy A3aneHHs 3 a3ennto 4.
8: |=4 20:[ |=4 32:[ |=4
12: |=4 24 :[ =4 ‘
16: |=4 28 :[ |=4

@ 3 BilWHI 3HANI 2 BAAPLI arag na
6 Kr y KoxHbiMm. Kab 3Bapbilb
BapaHHe, BIilIHI packnani y

MICKi na 4 Kr y KOXHyt0. KonbKi
Micak cnaTtpabinaca?




@ Mama npbiHecna Badni. CbiH 4

y3qy nanaBsiHy, a gadka y3ana AL

nanaeiHy actadbl. [Macns ratara N —

3actanocs 4 sadni. Konbki Ba- N /
l’

denb npbiHecna mama as3eusam?

@ Hapbicyn Tpbl agpa3ki aaliH nag agHbiM Tak, kab
BEPXHiI Mey nayXbiHIO, MeHLIYO0 3a 1 gm, ane Obly
JayXaulbl 3a CAp3aHi HA 4 CM | Kapauenlbl 3a
Hi>KHI Ha 2 CM.

@@1M*3,D,MSCM 37 =73

5apm7cm =7 goMm 5 cm 89 * 79
1 r 20 miH = 80 mMiH 63 * 65

Cknaagi na cxemax Bbipasbl | 3HANA31 iX 3HAY3HHI.

@ MancTtap 3a g3eHb 3pabiy 42 gsTtani, a By4aHb —
38. Ha konbki 60onbw gatanen 3pobiub MancTap,
YbIM ByYaHb, 3a 7 O3EH?

28+(4-7)=D 2.-[ ]=14 12:2=[]
13+(9-4)=[ | 4-[ |=20 12:[ |=3
60 -(6-4)=[ | [ ]-3=12 15:[ |=5



g 6 Ha HekaTopbix rapg3iHHiKax,
boo s akpams raasiHHaii i MiHyTHal
-iigl't" CcTpanak, écub i ceKyHaHas
o> CTpankKa.

3a 1 MiHyTy cekyHaHada cTpanka pobiub
NoyHbl abapoT — aaniyBae 60 cekyHA.

1 miH =60 c

Bbi3Havaub 4ac y cekyHaax 3pydyHa 3
farnamorav cekyHpamepa.

_J

\_

@ BycHa. Bbi3Ha4, 3a kKONnbki CekyHpO Tbl Ha3asell
niki ag 1 ga 20. Konbki Kpokay Tbl MoXalu 3pabiupb
3a 3 c?

@ Pasrnensb pbiCyHki. Konbki yacy nakasBae KOXHbI
raa3iHHIK? Konbki Yacy siHbl nakaxyup npas3 30 mMiH?

@ Bbipaai:

a) y minytax — 1, 1 r 15 miH, 60 c;
0) y cekyHgax — 1 miH, 1 min 20 ¢, 1 miH 40 c.



@ 3aHaTki y wkone nayvanica y 8 r 30 mMiH i 3aKOHYbISi-
ca npas 4 r. Kani 3aKkoH4YbINics 3aHATKI?

3 Basbl y3ani 5 uykepak. Konbki uyke- \ /

pak Tpaba naknacui y Basy, Kab y én %
cTtana Ha 7 uykepak 0osbll, YbiM ObL1O T
cnayaTky? i

[Mpa4biTan Bbipasbl. HapbiCyn CXeMbl BbITIY3HHSY.
25-(4-2) (27 +43) - 14 (16 : 2)+9
45+ (9 - 2) 100 — (52 - 9) 50 - (18 : 2)
CtopaHbl NpamaByronbHika 4 cm A B
i 2 cMm. 3Hanagdi nepbIMETP rnpa-

MaByrosibHika. Hapbicyn kBapn-
paT 3 TakiM Xa nepbiIMeTpam. D C

(GO R C R CY R ¢

MikiTa 3Hanwoy 16 najaciHa- y.qro — 80 rpbIGOY

Bikay, 10 6enbIx rpbldoOy i umar
nicivak. Ycaro — 80 rpbi6oy. dp
Konbki niciyak 3Hamwoy Mikita?

Y kHi3e 92 ctapoHki. Kaus 4bl-

Tae KHiry gga gHi, na 9 crapo-

Hak y A3eHb. Kosibki CTapoHak

3acTanocsd npaysitTaub Kawi?

>) 25+ 16 + 16 + 25 16+ 16 + 16 + 16 - 3
37+5+5+38 12+12+12 12 +12

1



A ‘
L 4 4
&
8 cm
%aﬂ,SCM—I’ST3834=2(CM)
,

3Hanagi % an 20 cwm, 1 an 16 am, 1 ag 36 cwm.

12 cM agpa3aub nanapiHy, TO __
AKYI0 OayXblHIO Oyase meub db
nanocka, akaqa 3actanacsa?

MepbiMeTp kBagpata 32 cM. Akas OayXblHS Sro
cTapaHbl?

Cknapsi na cxemax Bblpasbl i 3HANASI iX 3HAYSHHI.

\_

()

@ Kani ap nanocki payXblHEN
3)

()

3 agHOW CKpPbIHi, Yy ko 6bino 16 kr niMoHay,
npagani 6 k. 3 Apyron CKpPbIHi, y KoM Oblno 12 Kkr
niMoHay, npagani 5 kr. Y ko CKpPbIHi cTasa MeHLU
nimoHay? Ha konbki Kinarpamay?



. 3Hanagzi 3akaHamepHacui i yctay natpabHbIa JiKi
3aMecCT MblTanbHika.

a) 8 5 13 7 0) 3 12 6
3 ? 4 16 8
) 20 ?
@Bbmiqbl.
1a0mM+ 2cm 1aoMm5cm-2cm
50M 6 cm + 3 am 8am7cm+ 3 cm
10mM -2 c™m 1am:2
Sam 6 cm+ 3 cm 8 am7cm -4 am

Cknapnsi 3agady i paiwbl se.

@ [Ma pbICYHKY | cxeme cknan3i i pawbl 3agady.

FEEES

L]+
Bbisiiybl.
(16 : 4)-4 (10:2)-2 (12:4)-4
(0:3)-3 (1-4):4 (3:4):4



-
6 y 3 pasbl 60/bLL A

o

i AAAA 9.‘9

y 3 pasbl MEHLL

> > D>
> > D>
ada
14

6
)

Kab naBaniubiub MK Y HEKANbKI pa3oy, Tpaba Bbika-
HaLb OA3E€SHHE MHOXAaHHS.

Kab nameHLwbIlpb NiK y Hekanbki pa3oy, Tpada Bbika-
HaUb O3€SHHE O3SJIEHHS.

\C

_J

@ Y Bagsima V 2 pa3sbl 60sbly Q}\:’l .5

@ Y mMaui A3Be padki i aa3iH CbiH.

& @

o
™ f

* K

bk A d
wapoy, 4siM y CeeTbl. Konbki & )

' i ‘-—}‘\. !
wapoy y Baagima? ‘ o

AOQHOM pa4dud gana nipaxok, o~
Apyrom — Takcama nipaxok. A ans cblHo4ka? 3a-
Obinaca. Haxam koxHasa cacTpblyka gacub Opadliky
nanaginy. Tak i 3pabini. XTo atpbimay 60nbLu?

3Hanasi 3Ha4Y3HHI Bblipasay, kani a = 16.
a+15 a + (a + 35) a:4 (a+a):4



@ Y Biki 661510 14 MOpKBIH. [13Be 3’ena
cama, acTaTHia pasgana napoyHy
TpomMm Tpycam. Konbki MOPKBIH Aa-
CTanocs KOXHamy Tpycy?

@ AnHa 3 nanocak y 3 pasbl Kapa-
uenwas. dkasa ae nayXblHS?

12 c™m
A
s N
I I I
N Y
2\

@ 3 4aTblpOX aAHOJIbKABbIX ManblX KBam-
patay cknani aa3iH Baniki keagpart. 3Ham-
n3i 9ro nepbiMeTp, Kani nepbiIMeTp mMa- ‘.
fora kBagpaTa 8 cm. ‘ .

@ 3aniwbl npanywyaHbIa fiki.

[ lam =30cm [ lam[ Jcm =65 cm
7om =] ]cm 5omM1cm=[ |cm
| |om 8 cm =58 cm 3am[ |Jom =37 cm

ByuHi nacansini 32 6apo3bl i 47 nin. 3 ix 7 apay He
npbiHANocAa. Konbki Ap3y NpbIHANOCA?

@ @ MacTtay 3amecT a nik 5 i napayHaii.
13 -a =8 a+22 25 a-2+10
16 —a =10 a+5=+10 a-1+4



Y Bbipa3ax 6e3 ayxak, LTO 3MaLlYaloLb TONbKi MHO-
XXaHHEe | O39/IeHHe, O3€edHHI BblKkOHBaoLULA Y TbiM
napanky, y akiMm siHbl 3anicaHbl: 3/71eBa Hanpasa.

Y Bbipasax 6e3 ayxak, fKia 3MsiLuyaloLUb yce A3esiHHI,
nepLubiMi BblIKOHBAlOLLLA A3ESHHI MHOXAHHS | 039-
JIEHHS, a 3aTbiIM — A3E€9HHI CKJ1agaHHSA | aaHIMaHHS.

- _/

@ MpaybiTan nikaebls BbiPa3bl i 3HANMA3I iX 3HAY3HHI.
29+7 -4 7-3+18 0-15+13
24 :6+19 21 -14:2 52-6-4
8-4-20 70-7-4 90-4-9

@ [Ma pbICyHKY cKnag3i i pawbl aaHy 3agady Ha MHO-
XXaHHE | A3Be Ha O3SJIEHHE.

Hapbicyit anaiH anpasak aayxbiHEN 2 cM, a Apyri —
y 4 pasbl Oay>X3nlLbl.

5 @



@Oy ® @

1

L : . .11 11
Bbimepai nayXblHIO CTYXKi. 3HaNA3i 2328 ae
nay>XblHi.

Y 4 pagbl napoyHy nacapg3ini 8 KycToy 4bipBO-
HbIX NAapP34aKk i 28 KyCTOY YOpHbIX nap3ayvak. Konbki
KYCTOY Y KOXHbIM paase? Pawbl 3aga4y pPO3HbIMI
crnocabami.

Y nakeue npbIHECHI LyKepki, apaxi i a6nbiki. A6nbI-
kay 6bino 3, apaxay — 5. Apaxay i uykepak Obis1o y
4 pasbl 60nbL, YbiM A0abIKay. KonbKi Lykepak Obl-
no y nakeug?

Hapbicyn npamaByrosibHik, y sikora Cymbl OayXblHb
npoujinernbiXx CTapoH PoyHbl 12 cMm i 8 cMm.

Baubka NpbIHEC 3 Kpambl 6 Kr OynbObl, & CbIH — Y
2 pasbl MeHLW. Konbki ycaro 6ynbbbl Kynini?

&

ﬂ-i* |

?,y 2 pasbl
MEHLLI

Map6sapbl NaTPaOHbIA NiKi.
[ ]+7=35 | |-12=44 [ ]
28 :[ |=7 | ]-7=28 5
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@ @ ® O

~
x+2=95 PawaHHe:
x+2=5
ﬂ x=5-2
MpaBepka:
3+2=5
5=5
Jlitapa x (ikc) aba3Ha4yae HeBAOOMbI JliK.
x +2 =5 — raota ypayHeHHe.
Pallblupb ypayHEHHE — rata 3HaublUb 3HAWCL| HEBSI-
JOMbI NiK.
,
Pawibl ypayHEHHi | BbikaHal npaBepky.
x+7=20 x—-15=27
19 —x =12 45+ x =90

y34ni By4Hi Y 6i0niaraup!?

dayXxblHA npamaByrosibHika B

Y wkonbHanm 6i6niaTaubl 7 By4dHAY y34ni na 3 KHiri
KOXHbl, @ 8 BY4HAIYy Na 2 KHiri KOXHbl. KOsbKi KHir

C

ABCD 12 cMm, a WbIpblHA — Y
4 pa3bl MeHwasa. Bbuiiybl ne-

pPbIMETP npamMaByroJibHika.

npayasieas HapoyHacub © + 9 < 20.

D

3 nikay 1, 4, 16, 17, 19 Bbiniwbl Tbid, 9Ki9 MOX-
Ha nacTaBiub 3aMecT 30padki, kab aTpbimanacs



B ¥ =

Y Makcima y 2 pasbl 60onbll Mapak, ybiM y [neba.
Ycaro y ix 3 Habopbl na 5 mapak i 4 Habopbl na 3
Mapki. Konbki Mapak y KoxHara?

| =] 2] I
e | | e )] ]| ) ) )

S ) | )| ] ] )

HasaBi npaya3siBbia ckasbl:

a) 3gabbitak nikay 1 i 0 poyHbl 1;

0) yce agHa3Ha4HbIA Niki MeHwWwbis 3a 10;

B) nik 20 — rata HanboNbLUbI NiK TPAUAra O39CATK;
r) HekaTopblqa niki ag 60 pa 70 meHwbia 3a 40;

1) yce npamaByroJibHiki — KBagparhbl;

€) HekaTopbls NpamMaByrofbHiKi — KBaaparhbl;

) yce KBaapaTbl — npamMaByroJibHikKi.

[MpaybiTa Bbipa3bl, 3HANA3I IX 3HAYIHHI.

50 - (12 +17) 39+14 -23 4.2 +36
20+18 -9 86 — (52 + 16) 8-3-15
Hapbicyn kBagpaTt ca ctapaHon 4 cm. [Nansani

Aro Ha 4 poyHbia 4acTki. 3adapbyn % KBagpara.

3Hanasi nepbimMeTp 3adpapbaBaHara keBagparta.

Y agHown kHi3e 16 cTtapoHak, a y apyron — 24. 3a
KONbKi O3EH MOXHa npayblTaub raTbi KHIrl, Kani
KOXHbI A3eHb 4YblTaub na 10 ctapoHak?

Palubl ypayHEeHHi.

17 + x = 51 27 -x =18 x +49 =80



f

x+4=32 x:4=9

i@@

Kab 3Hancui HeBAAOMbl MHOXHIK, Tpaba 3pabbiTak
naassaniub Ha BAOOMbl MHOXHIK.

Kab 3nancui HeBagomae assanimae, tpaba asenb
NaMHOXbILb Ha ,u,3eani|<.

Kab 3Hancui HeBAOOMbI O3enbHIK, Tpaba a3sanimae
nag3aniub Ha O3enb.

_J

=
@ Palubl ypayHEHHI.

x+4=12 x:3=27 40 : x =10
@ [MpaybiTain Bbipa3bl, 3HANA3I IX 3HAYIHHI.

36 : 4+ 21 59+18: 2 71-10:2

40+4 -3 43 -16: 4 21 :7 -1

20+8 -1 24+8-0 9-0+29

t e @

3Hanagsi % ap 12, — an 16, — apn 21, — apn 24.

Kaus kynina 20 cwbiTkay y KneTky, a y niHenky y 2
pa3bl MeHL. Konbki ycaro cubitkay kynina Kaua?



@ Cknap3i Bbipa3bl Na cxemax i 3Hanasi ix 3HAY3HHI.
20 20 4

4 9 17
\<L/ \+>/

@ H3ecqauinitpoBae BAApPO Ha-
NMOyHeHa Bagon. 7k npbl ga-
namose csaminitposara i TPOx-
niTposara Beé€a3ep agmMmepaub

S n Bagpl?

@4,ELM*44CM 55 cm 5 gm
3 M*3am 2 0M 2 M
3 oM = 30 c™m 1 r 80 miH

Y agHbiM 6iTOHE ObINO 22 N Ma-
naka, a y gpyrim meHuw. Kani 3
nepwara nepanini y gpyri 7 n,
TO Yy aboayx OiToHax manaka
cTtana napoyHy. Konbki nitpay
Manaka 6bi1o y gpyrim B6iToHe
cnayarky?

30 gek naknani y 3 ckpblHKi napoyHy. Konbki gek y
KOXXHaW CKPbIHLbI?

Pawibl ypayHeHHI.

4.x=32 28 : x =4 x:3=8
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h 0 5 10 15 20 25 50
o

5:-2=5+5=10 5:4=15+5=20
5.7=5.5+5.2=25+10=35

5+2 )

-

KapbicTal4ybiCA MpblEMaMi MHOXaHHSA, cknanasi
Tabniuy MHOXaHHS Jliky 5.

o« | 11 2|34 5|6 |7/|8]9]10

BbikapbicTayLibl Tabnily MHOXaHHSA niky 5, 3HanAagsi
30a0bITKi.

25 4.5 75 9-5

35 6-5 8-5 10-5

40 kr Oynbbbl i 25 Kr MOPKBbI packnasni y naketbl na
5 kr y KoxHbl. KonbKi ycaro nakeray atpbimanacsa?

(O OB O

' Br
40 kr N - y
Y
@ Bbiniybl. ?
37 -7 46 - 6 69 -9 84 -4
37 - 30 46 - 40 69 - 60 84 - 80



Mawa ckasay Miwy: «[lain MmHe 5 uykepak, i Tagbl y
Hac Oyase uykepak napoyHy». Konbki uykepak Obl-
N0 Y KOXHara, Kani pasam y ix 6bi10 20 yykepak?

20

Cknapn3i ypayHeHHi na cxemax i pawubl ix.

-6 +5

Meua npadbitay 30 cTapoHak KHiri 3a 5 A3eH. Kox-
Hbl N3€Hb EH YblTay a[HOJIbKABYIO KOJibKaCLb CTa-
poHak. Konbki cTapoHak y A3eHb 4ybiTay [leua?

A nanacbl gayxolHEN 1 M agpa3zani 3 nanocki na
7 cM. Fkasa cTtana gayxbiHa nanachbl?

Bbiniybl.

3:7+8-2 6:-3+2-4 (17-2) : 3
9:.5+7-2 3:5+2-8 (25-1):3
3:5+9-2 7-3+5-3 (32-2): 3



3apgava. Y pans3e 6 napt. 3a KoxHam
naptam caa3qub 2 ByYHi. Konbki By4HAY

A
| e i
r_:;;'i" can3aub y paase?
- PawaHHe: 2+-6=12 (B.)

Cknapn3i o3Be agBapoTHbIA 3a4a4ybl, Kab sAHbI palua-
nica Tak:

a)12:2=6 (n.) 6) 12:6=2 (B.)

KLIJTo arynbHae y 3agadyax? YbIiM siHbI an,pOSHiBarou,u,a?J

@ Kab nayacTtaBaup csabpoBak, Mawa kynina 3 kapob-
Ki MIPOXHbIX Ma S WTYK Yy KOXHan. Konbki MipoXHbIX
y TPOX kapobkax? Cknaasi aw4s A3Be 3a4aubl.

- AR

A\ J
Y
2
Mactay 3amecT * 3HaK «+» abo «—», a 3aMecT | |
nacTay niki, kab 3anicbl Oblni Npaya3iBbIMi.
38 +60 «[ |=56 13-9> 11+ |
34+6=35+ | 59+20 «[ |=34
43 +7 =48 «[_| 11-7=12+[ |

(s2)
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© o

2

Cknaagi na pbICYHKY YPaHEHHE | pallbl Aro.

4 cm X c™m

N N J
13 cm

KoxHaa 3 a3qaydybiHak — CBeTa, +
Jlena, TaHq, langa i Hatawa — ,9\ O
Kynina mapoxaHae abo nipox- {(f?rl -
Hae. langa i CBeTa, a Takcama el W )
Cgeta i JleHa kynini agHoNbKa- ﬁ P -
Bae, a TaHsi i CBeta — posnae. G-} W W/
LLITo kynina koxHasa A3ayybliHka? 1. oy

HapbiCcyn npamaByrosfibHik, AayXblHs 9kora 6 cm, a

WbIpblHA 1 cMm. 3adapbyn % npamMmaByroJibHika.

Cknapnsi 3agayvy na pbiCyHKY i pallbl ge.

Lli npaginbHa?

10< 4.2 4-5>19 8-+4=32
4.3>12 2.7<20 7-3<24
3:5< 16 36> 21 2:-9=18

(=2)



;
A -3
e 5.3=15
o '3

15:5=3
\_ J

BbikapbicTayLwibl Tabniuy MHOXaHHS Niky 5, cknansi
Tabniubl A39N€eHHA Ha 5 i 3 g3ennio 5.

3Haitasi % an 20, 35, 25, 40, 5.

Malwua capBana Ha rpagupbl 12 arypkoy, noTbiM siLu-
4yas 3 arypki. 5 arypkoy dHa napasana y canary.
Konbki arypkoy 3actanoca?

Mepwbl Nik 2, gpyri — y 7 pa3oy 6onblubl. Tpaui nik
y 2 pa3bl MEHLLUbI, YbIM APYri. 3HANA3i TPaui Nik.

UIRCRREOR®



@ [MpaybiTan BbIpa3bl i 3HANA3I iIX 3HAYIHHI.
50+40: 4 80-30:5 25:5+18
35:5+23 3-8-13 5+4+32
(43-16) : 3 (47 -27) : 5 (35+15) : 5

Konbki kybikay ypayHaBaxalb 6pycok?

@2 #§2 @3

@ a) dinbm npaugareayca 1 r 40 miH. Konbki raTta
MiHYT?
0) UsarHik cnasHiyca Ha 70 miH. Konbki rata ragsiH i
KOJIbKi MiHYT?

HapbiCy cxeMmbl BbINTIY3HHAY Na y30pbl.

40 - (2-7) = 26 @ (2) (7)

76 - (3 - 2) (8- 2) +24
30 + (2 - 4) 90 - (2 - 0) _
(9 - 2) +32 42 +(3 - 7) (26)

@ Y Base naxana 6 mMaHgapbiHay, rpyw — y 3 pasbl
oonbl. JlimoHay naxana y Base y 9 pa3oy MeHL,
4YbiM rpyw. Konbki fiMoHay nsxxana y Base?

@25+19*19+25 36 -18+9+9
47 - 20 * 27 16 + 36 — 10
45 16 « 46 — 17 33 +28 + 91 - 29

(=5



e
1

PawaHHe: 15 : 3 =5 (am).

Mo>kHa ckasaup, LITO CKOpacCLb PyXy Yapanaxi S Odubl-
MeTpay y MiHyTy. CkapoyaHa: 5 gMm/MiH.

3apa4va. 3a 3 MiH Yyapanaxa npanaysae
15 oM. Akyo agnernacupb sHa npanayse 3a
1 MiH?

1 MiH 1 MiH 1 MiH

[inad Y
15 om

Kab 3Haicui ckopacub, Tpaba agnernacup naass-
Niub Ha yac.

\_

_J

CnapTtcmeH 3a 2 ¢ npaber 20 m. 3 9KO cKopacLto
oer cnapTcMeH?

20 m

o

I ——

Cknapn3i 3agaybl, KapbicTaloubica Tadbniuan.

Ckopacub Yac Annernacup
? 2cC 20 m
10 m/cC 2cC ?
10 m/c ? 20 m




Konbki yacy nakasBae KOXHbl raa3iHHIK? Konbki 4ya-
cy 6yn3e nakasBaub KOXHbl raa3iHHIK npa3 5 r?

3aniwbl, Yamy poyHa A3€e/lb.
a:1 a:a O:a
Ha pocnegHbiM yyacTky nacansini 5 kr 6ynbbbl, a

cabpani Yy 8 pasoy 6onbLl. KonbkKi Kinarpamay 0ynb-
Obl cabpani 3 ratara y4acTtka?

HasaBsi 5 O3€H 3anap, He Ha3blBalybl Hi JaT Mecs-
LUa, Hi O3EH TbIOHA.

3aaymani nik, gagani ga aro 17 i atpoimani 40. ki
nik 3agymani? Cknan3i ypayHEHHe i pallbl Aro.
Bbisiiybl.

3:7-6 8:-4-4 3:9+7

5-6-8 5.9-7 4-6+8 R
Babyna HanoyHina cokam 5 aByxnit-

POBbIX cnoikay i 6 NiTpoBbIX. KONbKi
ycaro nitpay coky atpbiManacs?

= YUYW U

@ Bbisiiybl.
(28 -16) : 4 12:3-2 (12 -6) -
(60-28) : 4 12 : (2 2) (12 -8) -
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.y

TPOXBYroJibHIK, Yy IKOra yce CctopaHbl MatoLlb aaHOJIb-
KaBblsl Oay>XblHi, Ha3blBaelua pOyHaCTapOHHIM.

\_

,

Konbki Ha pbICyHKY TPOXBYroJibHikay? Bbimepan
nayXblHi CTapoH TpoxBYyroJjibHika BCK i 3Hanagsi
aro nepbiMeTp. Ui 3’aynaeuyua TpoxeyronbHik BCK
POYHACTAPOHHIM?

B C

A D
K

Y KpamMe 3a nepubl g3eHb npagani 15 MAXoy LyK-
py. 3a Apyri A3eHb — Ha 2 mMsaxi 6onbll. 3a TPaui
03€eHb npapgani LykKpy CTOJbKi, KOJIbKI 3a nepLubl i
Apyri oHi pasam. Kosnbki ycaro uykpy npagani 3a
Tpbl OHI?

15
|

N
N




@ Pauibl ypayHEHHI.
x+23=72 48 + x =83 x+3=27
x —36=45 96 — x =37 24 : x =6

Baubka nag3aniy 15 abpbikocay namix cbiHaM i
[AayKol0 TakK, LUTO Jadka aTtpbiMasna CTOJibki pa3oy
na 3 abpbIKOChI, KOJbKi CbiH Na 2 abpbikockl. Konbki
abpblkocay gactanocsa KoxHamy?

000 000 -
©0 00 -

@ [MpaybiTai Bblpasbl i 3HANA3I IX 3HAYIHHI.

20 : 2+59 (53 -23) : 10 50.1-8

20:2+8 26 +4 -2 3.6-10

16:8+18 (16 -8) - 2 18 : 6 + 27
@ 3Hana3i 3Ha43HHI Bbipasay npbl b = 4.

b+5-b (b +7) +49
@ Bbino — ?

i .
Buipacuini swys — 70 Cknapsi sapaqy
i pawwbl se.
Crana — 97

9 Y agHbIM KOLLbIKY Ob110 35 rpbiboy, a y apyrim — y 5 pa-
30y MeHwW. Konbki rpbl6oy 66110 ¥ ABYX KOLUbIKaX?
@@20:2*2-5 3:4+4.3
15:5+15:3 77
16:2+20:5 35

S 3
6 - 6



4 )
A
i O 612 1824303642485460
=
6:-2=6+6=12 6:3=12+6=18
6:7=65+6-2=30+12=42
/\
\_2*2 y

BbikapbicTam Hanbdonbll 3pyYHbist MPbIEMbl MHOXAH-
HS | cknaadi Tabnily MHOXaHHA Niky 6.

6./ 1|2 3|45 |6 |7 |8]9]10

KapbicTatoubics Tabniuan MHOXaHHSA niky 6, 3Hana3i
30a0bITKi.

7+6 86 9-6 6-0

Ona knaca kynini 25 clwbITkay y KNeTKy i CTONbKI X
y NniHenKy. Yce cuwbiTki packnani y ctocbl na 10 wTyk
Yy KOXHbI. KOnbKi atpbiManacs crocay?

Konbki ctocay?

10

@ 3Hana3i 3Ha4Y9HHI Bbipasay npbl a = 6.
a+6-a a:3+a 8-a-21
(a-6)-a (a+9):5 a-+9+36



)
2)

PaLubl ypayHeHHI.
17 -x=8 x —17 =51 x+5=350

Y Hekanbkix napacar pasam
28 Hor. Konbki ycaro napacar?
Cknapgi aw4s A3se 3anadbl. Al

BycHa. Ha konbki poyHbIX YyacTak nag3eneHa KoX-
Haa ¢irypa? Akas gons KoxHan ¢irypbl 3adapbda-
BaHa?

’ E: ’ ‘ \

Ha agHbiM yyacTky pacue 12 pacniH Kykypy3bl. Ha
Apyrim — Ha 4 pachniHbl MeHw. Ha TpauiMm y4yacT-
Ky pacue Ha 6 pacniH 60nbl, YbiM HA MEpPLUbIM i

npyrim paszam. Kosbki pacniH Kykypy3bl Ha TP3LiM
y4acTKy?

Bbisiiybl.
14 + 23 28 + 14 26 36
42 - 17 42 — 30 4.3 56
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\_

;lt’ *2 6:.2=12
I @.@ 12:2=6
o .o

12:6=2

J

@ 3 panamoranm Tabniubl MHOXaHHA Niky 6 cknag3i

n3se Tabniubl Ha O39neHHe: Ha 6 i 3 n3ennio 6.

@ 3nainsi - an 18, 24, 30, 42.

I : 3 _
@ Cknapnsi 3agadvy na pbICYHKY i pa- N
Wbl A€,

6

Anpasak gayxblHEN 8 cM naa3anini Ha A3Be POYHbIS
yacTki. JayXblHIO agHOM 3 iXx naBaniybili HA 3 CM.
Hapbicyn aTpbiMaHbl aapa3ak.

89M




@ MacTtay ayxki, kab poyHacui 6bini npayasiBbiMi.
6-4-2=12 31-10-3=24 12:2:2=3
6-2-3=12 40-15:5=5 16 :4-2=8

@ Y naxopn nanwno 15 By4Hay Tpaudra knaca, apyro-
ra — Ha 3 By4Hi 6osbli. ByyHAYy nepluara knaca —
y 2 pa3bl MeHL, YbiM gpyrora. Konbki By4HAY nep-
wara knaca namwno y naxon? Konbki yCAro By4Hsy
namwnio y naxon?

@ bykeT cknagaeuua 3 4 Hapubicay, S ulosbraHay i
HekanbKix rea3nsikoy. Lonbnanay i reas3asikoy y 3
pasbl 60nbl, 4YbiM Hapubicay. Konbki resasasikoy y
oykeue?

ﬁ

Y JléHi 18 pgbickay, y A3imMbl — y 2 pa3bl MEHLL.
Y Pombl Ob1510 Ha 15 apickay 60nbL, YbiM y [3iMbl.

Konbki gbickay y Pombl?

@ 3Hana3i 3Ha4Y9HHI Bbipasay.

30:5+17 (96 —42) : 6 36 +18:3
72-24:6 96-42:6 12:6+18:6
594 :6-48 : 6 45-6-+5 100-32: 4



234 587
Py gy
23 4 5
203 '8 7

lMpambl BYran BocTpbl Byran Tynbl Byran

BbidHay npbl ganamMmo3e BYroJibHika, sKia BYribl
3MsLIYae 4aTblpOXBYrosfibHik ABCD.

B C

A D

@ Mpapayuy nag kaHeu, AHS 3acTanocs npagaub 25 Kr
niMoHay y S afiHOJIbKaBbIX CKPbIHAX | 7 Kr anenbciHay
Yy agHOWM CKpPbIHi. Ha KONbKi Kinarpamay CKpbIHS 3 Jli-
MOHaMI Nsryanas 3a CKPbIHIO 3 anenbciHami?

@ YcTtay npanywyaHbis iki.
2m =] | am 1120 miH =|_| min
6aom=] |cm 80c=[ |min| |c
50 cm =| | am 70 min =[] r[ ]| min



@ Kani Miwa Hapbicye Aw43 4 MastoHKi, TO Y aro cra-
He Ha 2 MaJlloHKi 60NbLU, YbiM Y PbIWbI. Y Karo 3a-
pa3 6onbw MantoHkay — y Miwsbl Ui y Mpbiwbl? Ha
KOJbKI?

@ Hapbicyn agpasak BC. Aa3Hay Ha iM NyHKTbl K
i O. 3aniwbl yce aapa3ki 3 KaHuami y aa3HavyaHbIX

NyHKTax.

@ Bbiniybl.
80-24:6 24 +6 -8 27+5-8
64 +36 : 4 60 - 36 : 6 79-6-7
75-8-2 90-9-3 5.7+29

MepbiMeTp poOYHacTapoOHHAra B

TpoxByronbHika ABC pOYHbI
42 cMm. 3Hana3i NepbIMETP KBaa-
pata ACDK.

@ Ha apmapupl racnagbiHg Kynina
2 nakeTbl UbIOyni Nna 5 kr Kox-
Hbl | 6 KI MOpPKBbI. KosnbkKi ycaro
rapoAHiHbl Kynifa racnagblHA?

Bbiniybil. K D
43-3-9 (58 —38) : 2
(54 -49) -6 (67 —58) + 3
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@ MapayHan 3 ganamoranm pbiCyHkKay.
L R A A I I |
2'% 4 8 2 4 8

2)
3)

€

3Hanaai % ag 12, 36, 54.

Mepan abepam y kpame npagani
5 CKpPbIHb Namigopay na 6 Kry Kox-
Hal, a nacnsa abeny 4 Takis X CKPbIH.
Konbki Kinarpamay namigopay npa-
nani 3a yBecb A3eHb? KapbiCTaloubiCs Oaa3eHamn
cxeman, cknaasi naaH pawsHHS 3aaaybl.

Palubl ypayHEeHHI.
x-5=85 x+17 =34 15+x=72
21 +x =45 x-16=25 27 -x=9

Kanictpa 3 OeH3iHaM Mae macy eie” 122
22 kr. Kani gHa 3anoyHeHa Hana-
naBiHy, e maca 12 kr. dkas maca

MYCTON KaHIiCTPbI?
22 kr 12«kr



@ MacTtay ayxki Tak, kab poyHacuj Obiii npayasiBbiMmi.
5:.2+2:2=11 2.54+4:2=7
5.2+2:2=15 2:5+4:2=12
3aniwbl 30a0bITKi Na HAPACTaHHI.

27 7+3 26 2-9 6-4 6.7

S

BycHa. fkia niki 6yayub Ha «Bbixaa3e» BbiNivanbHam

MaLllblHbI?
<010893 1]4]5/12/14

{=)

@ CnayaTky BYy4Hi 3pabini 6 6ycnaHaTt 3 wWbl-
lak, a noTeiM — y 4 pasbl 6onbll. Konbki
ycsaro 6ycnaHaTt 3pabini ByyHi?

@QM*SD.M 3cMm =7 am

2 0M * 12 oM 2 0M 5 cm * 52 cm

7M#+3 M 2 oM 3 cMm * 30 c™m
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o JKoyTbIX KBagpartay y 3 pasbl MEHLL.
2 Cm

A ] B

Kt [ [ [ : i M
Apnpazak KM y 5 pasoy gayxauLubl.

Kab pgaBepauua, y KONbki pa3oy aasiH Nik 60/blibl

(MeHLWbl) 3a gpyri, Tpabda 60bLubl NiK Naa3aniub Ha
MEHLLIbI.

\_ _J

@ Y KOnbKi pasoy Kypbiua nsr-
ysnmwasa 3a napacsa? Ha konbki ./

kinarpamay napacst uspkaiiae -%,

Al

3a KypbiLy? 3kr 18 kr

@ Ma paHbix Tabniubl cknaasi Bblpasbl i 3HANASI iX
3HAY3HHI.

MamsaHwaemae | 66 |36 : 4 90 85 6-9
ApHimaemae 6:2 (12:6|71-37|54:6| 28

Y waxmaTHbIM rypTKy 3anmaeyua 30 xnonybikay, a
n34ay4ybiHaK — y 5 pa3oy MeHw. Konbki ycaro nss-
Len 3anmaeuua y waxmaTHbIM rypTKy?



@ 3Hanasi OaYXbIHIO TOMaHawn niHii. Agkas 3anilbl
Yy CaHTbIMeTpax, a NnoTbiM Yy AO3LbIMETpax i CaHTbl-

MeTpax. A o)
M K
T E

@ Konga, Cuéna, Mawa i Baca — nenuibist NbPKHIKI Y Kia-
ce. Ha cnabopHiuTtebl Tpaba cknacui kamaHgy 3 TPOx
yanaeek. KonbkiMi cnocabami rata MmoxHa 3padiub?

@ Bbiniybl.

54 -54:6 48 : 6 +42:6

24 +36 : 6 24-6+12:6 c
18:6-8 54:6+3-8 B D
3:8:6 60:10+18:6

M
Konbki TynbiX, BOCTPbIX i NPaMbIX
BYINI0Y Ha PbICYHKY? A

3a 3imMy cam’a 3’ena 6 cnoikay BillHEBAra BapdH-
HS | 3 Takis X Cnoiki maniHaBara. Y KONbKi pa3oy
OonblWw caAmM’a 3’ena BilUHEBAra BAP3HHA, 4YbiM
ManiHaBara?

@ Palubl ypayHEeHHI.
x-6=24 x—-7=13 12-x=6 4.x=28

N



@ )

LR,
I TPOXBYrosbHiK, Yy 49KiM yce
&

BYI/ibl BOCTPbISl, Ha3biBaeLLa
BOCTPaBYroJibHbIM. 0

D

TPOXBYrofbHIK, SIKi Mae npambl Byran,
Ha3blBaeLLa npamMaByroJsibHbIM.

T
TPOXBYroJibHIK, 9Ki Mae Tynbl Byrarn, k M

Ha3blBaeLllia TynaByroJibHbIM. D

O7X
O

\_

@ Konbki Ha pPbICYHKY TPOXBY- B C
ronbHikay? [Han iMm HasBbl Yy
3anexHacui apg Byrnoy, akiq
SIHbl MaloLLb. A K D

@ fkoe cnosa 3allbippaBaHa?
45 -6 90-30:6
6:5-5 42 — (21 - 9)
21 :3+7 3:6+18:3
24 - 14 30-8:14




@ Pactnymad pawisHHe ypayHeHHSsYy.

7+3+x=14 16 -6-x=95
10+x=14 10-x=5
x=14-10 x=10-5
x=4 x=5
MpaBepka: MpaBepka:
7+3+4=14 16 -6-5=5
14 =14 2=5
@ Palubl ypayHEHHi.
8+4+x=21 18-2-x=7
@ Cknaagi 3agavy na KapoTkiM 3anice i palubl sie.
| — 26
I — ?, HAa 2 MeHW, 4YbiM Y | 77
" — ?

Pasmsacui 45 sanuay y 9 knertak T1ak, kab Ba ycCix
KneTkax Obina po3Hasa KofbKaclpb 3anLoy.

Mepwbl nik — 50, apyri — 26. Tpaui nik y 6 pasoy
MEHLLbI 3a PO3HacLUb NepLUbIX ABYX jikay. 3Hanasi

~ @

TPaLi NikK.

3HanAa3i nambifki, pallbl NPaBifbHAa.
50 -27 =37 56 +44 =100 81 -26 =65
65 -32=33 63 -45=18 78 +19=76
64 + 28 =82 57 +23=70 46 +29 =75

(1)



@ o)
6 3apauya. Ha 6 agHonbkaBbix KacLiomay
LS 3pacxodasani 18 M TkaHiHbl. Konbki meTpay
t TKaHiHblI TP30a Ha 9 Takix kacujomay?
=

Pacxopn, TkaHiHbI Konbkacup ArynbHbl
Ha aA3iH KacuioM | Kacuiomay | pacxopn TKaHiHbl
6 18 m
ALHONbKaBbI
9 ?
\_ ,

@ MameHwsbl: 54 y 6 pa3oy; 42 y 6 pasoy; 36 y 4 pa-

2)

(72)

3bl; 27 Ha 9.

MaBani4y: 9 y 3 pa3bl; 18 Ha 26; 8 y 6 pa3oy; 28

Ha 6.

Y 5 apgHonbkaBbix naketax 6bino 10 Kr uykpy. 2 na-

KeTbl LyKpYy 3pacxopaBai O rnpbiraTaBaHHA Ba-
paHHA. Konbki Kinarpamay uykpy 3pacxonasaini Ha
BapaHHe? Konbki Lykpy 3actanocsa?



)

= v 9

Bbimepainn agpaski AB i MK. Y konbki pa3oy aggsiH
3 iX Kapauenwsbl 3a gpyri? Ha konbki caHTbIMeTpay
an3iH nay>anuwbl 3a gpyri?

Al 1 B

My — K
Bbiniybl.

6 - (37 - 29) 54:6-4 12 : 4
4.(0+9) 48 : 8: 3 18 : 3
3-(12-12) 42 : 65 14 : 2
2+(25-15) 45:5-3 24 : 8

BbikapbiCTOYBatO4bl TONbKI aa3iH pa3 nivybsl 1, 2, 3, 4,
5, 6, 7, Haniwbl 4 niki, kKab aHblI Y cyme gani nik 100.

HapbiCyin npamaByrosibHiK Oay>XbIHEN 6 CM i LbIPbI-
HEN 2 cM. lMag3ani aro Ha POoyHbISA 4YacTki i 3adap-

.1 .
Oy — ratara npamaByroJibHika.

2
Pasmdacui na HapacTaHHi.
6 M 60 cm 60 om 6 c™m
6 oM 6 cm 66 om 69 cm

Y HacTayHiubl 12 4bIpBOHbIX anoykay, a 3sgJ1EHbIX —
Ha 5 meHWw. Konbki ycsaro anoykay y HactayHiubl?

Bbiniybl.
8:-4+18 (51-27) : 6 (43+17) : 6
54 : 6+ 36 (64 -37) : 3 (72 -52) : 5

o
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A 737747 A
Dell 7.5=7.3+7-2=21+14=35
t 7.6=35+7=42
.- ° = ° =

% 7.8=8-7=56 )

)
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BbikapbiCcTanm NpbléMbl MHOXaHHS i cknansi Tabnigy
MHOXaHHS Jliky 7.

7] 1 2134 5|6 | 7|8]9]10

3Hanazi 30a0bITKi.
8.7 9.7 107

Cknapn3i 3agavy na KapoTkiMm 3a-
nice i pawibl sie.

Pacxopg rapyyara | Konbkacub | ArynbHbl pacxon
3alr ran3iH rapy4ara
6 42 n
ALOHONbKaBbI p 2

3aniwbl Bbipa3bl i 3HANASI iX 3HAYBHHI:

a) As3enb nikay 24 i 6 naeanivy y gsa pasbi;

0) 3pabbiTak nikay 3 i 9 naeaniy Ha 27,

B) cymy nikay 25 i 57 namMeHLbl Ha AO3efb fikay
54 i 6;

r) nik 80 nameHLwbl Ha po3Hacub jikay 67 i 39.



©® 9 &P ©

Tpbl Kypbiubl 3a 3 OHI 3Hecni 3 ganki. Konbki siek
3HACyub 12 kypan 3a 12 O3éEH, Kani aAHbl 0yayub
Hecujicsa ratakcama?

[MepbiMeTp poyHacTapOHHAra
TpoxByrosibHika ABC pOYHbI
12 cMm. 3HanAasi gayxbIHIO CTa-
paHbl raTara TPOXBYroJibHika. A C

3Hanagi % ag 1 am, % an 12 cm, 1 an 24 r.

Y napky 3pa3ani 6 ctapbix Opay, a nacaazini 18 ma-
nagbix. Y Konbki pa3oy 60nblw Apay nacansini, Ybim
3pa3zani?

Mpbl CTPLIKUBI ML aBEYaK aTpbiMai /s —ean._
na 3 Kr BOYHbl 3 KOXHaM, a cami — na }

4 Kkr 3 KOxHamn. Konbki yCAro BOYHbI L Wan 4
HaCTPbIMI? —M

Bbiniybil.

7.7 +21 60 -7 -2 7:6+7-4
7-9-40 25 +7 .3 (35-28)+5
7-(6:2) 21:3:6 6-4:3



~ )
1 cm | 1cm
KBagpat ca ctapaHon 1 cM Ha3blBa-
lOLb KBagpaTHbIM CaHTbIMeTpaM.
3aniceaeuua: 1 kB. cM, abo 1 cm?.
. J

@ Mapnidbl, KOMbKI KBaApPATHLIX CaHTbIMEeTpay 3MSLU-
4yae KBagpar; npamaByroJibHIK.

@ Y kpamy npbiBe3ni 8 kowbikay KayoOHiu na 7 kry
KOXHbIM. S Kowblkay npagani. Konbki kinarpamay
KNyOHiL, 3acTanocd npagaub?

@ Cknapn3i na cxemax Bblpasbl i 3HaNA3I iX 3HAY3HHI.




) 2

= v

8

HeBagombl nik nasaniybini Ha 12 i atpbimani 36.
Cknaagi ypayHeHHe i paLubl 4ro.

Meus raBopbiub CAOPY: «4 3naBiy MHOra BsiKiX
pbi®, a ManeHbKkix — y ABa pas3bl MeHLl. Ycaro y
MsaHe 16 pbiO». Lli npayny éH ckasay?

16

42 :6 45:9 21:7
54:6 6-6 Q;E 48 : 6
40:5 4.7 54:9
HapbiCyi TPOXBYronbHiK 3 TyrnbiM BYrioM. Lli mox-

Ha HapbiCaBaub TPOXBYrOJIbHIK 3 AByMa TYMbIMi
Byrnami?

=

Ckopacub 6eryHa 9 m/c. Akyto agnernacub €H npa-
OsxbIUb 3a 4 C; 5 ¢?

Y wkony npbiBe3ni 18 napt, a ctanoy — Ha 12
MEHLL. Y KOMbKi pa3oy OonbLI MPbIBE3Ji Y LKoY
napT, 4YbiM cTanoy?

Bbiniybl.

3:-9-3-8 4.3+4-7 8:-4-3-4
5:6+5-4 3:8-3-3 5-8-3-8
9:6-9-5 6:-9+6-6 72-4-2
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Q 7+3=21
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@ KapbicTaloubica Tabniuanm MHOXaHHS niky 7, cknansi
Tabniuy A397eHHS Ha 7.

7 | 14|21 |28|35|42|49|56 |63 70)7

[MparaBapbl TabnNiLy OA391EHHA 3 A3eI0 7.

@ Maca oByx agHOJNIbKaBbIX KOLUblkay s6nbikay 12 kr.
flkass maca 5 Takix Kowblkay?

@ Hapbicyn Tynbl Byran. Ag BAPLIbIHI HA Siro cTapaHax
agmMmepan na 4 cm. 31ydbl KaHUbl OBYX agpaskay.
fkaqa ¢irypa atpbiMmanacs?

3aniwbl Niki Tpaudra A3scdarka na cnagaHHi.



@

Konbki KBagpaTHbIX CaHTbIMETpay 3Msdllyae npa-
MaBYroJibHIK ca ctapaHami 3 cMm i 7 cMm? 3Hanaasi
nepbIMETP ratara npamMmaByroJibHika.

HanicaHa 99 nikay: 1, 2, ..., 99. Konbki pasoy y
3anice cycTpakaeuua niydba 5? Jliyéa 07?

Palubl ypayHEeHHI.
x-7=42 x +47 =93 87 -a=19
x—-12=36 25-x=8 7+x=49

[MpaBep, ui NpasifibHa NakasaHbl CTPaJskami 3na-
ObITKi | A3eni nikay.

(4-6) ,24 (63:9)— 7
(3-7)><21 (21:7)><2
(3-8)—>24 (14:7)7 23

Y nawTtanb€Ha [lleykiHa y cyMupbl
21 rasera, 6 yaconicay i 1 nicbmo.
Y Konbki pazoy 00nbll y CyMLbl
raset, YbiM yaconicay i nicbmay?

3HanAaa3i % nikay 14, 21, 42, 49.




6 Man6op A

«x <5 | Ui npayna?

+0<5 Tak
+1<5 Tak
3:-2<5 He

3:x<5
HapoyHacub

Iy
N = O &
W w| w

Jliki 0 i 1 — palwwsHHi HApoyHacL,.

\_ W,
@ Palubl HApoyHacL,.

x+-4<10 47 — x > 39

x+21<22 12:x >3

@ Y 5 kapobkax 35 kr ns4sHHA. Konbki NSY9HHA § 8
Takix Xa kapobkax?

Maca agHon Konbkacup ArynbHasd
KapoOKi Kapobak mMaca
) 35 Kr
AOoHonbkaBsas
8 ?

Cknapnsi 3agayy, kabd y BbiHiKy aTpbiMaycs Nik 8.
@ Mabyayn cxembl BbINIY3HHAY Na y30pbl.

49 : 7 +14 (68 -26) : 7
42:7-5 35-14:7
60 -63:7 21:7+0

81-56:7 28:7-4




&

Bbimepan agpaski. Y Konbki pa3oy aapasak AB ka-
pauenibl 3a agpasak CD?

Al | B
Ci 1D

Apgrapan, Ikix nikay He xanae y ratbiX CxXxemax.
3aniwbl NaTpaOHbIA pOYyHaCL,.

Y konbki pa3oy: 20 m 6onbl 3a 4 M; 24 kr 60NbLL
3a 3kr; 2r mMmeHw 3a 12 r; 5 n meHw 3a 35 n?
3anilwlbl TONbKi aaKa3abl.

Cknaagi Bbipa3bl Na Tadniupl i 3HaMA3i iX 3HAYSHHI.

Jliki i BbIpa3bl (23+9)i 4 7i(18-9)
3Hanaai O3enb 30abbiTak

J1iki i BbIpa3bl 7-6i128:4 7-8i48:6
3Hanaasi po3HacLub Cymy

AOHy AaTtanb mManctap naBiHeH pabdiupb 3a 45 MiH,
a pobiub 3a 38 MiH. Konbki 4acy C3KaHOMiLb MaW-
cTap, kani éH 3pobiub 8 pgatanen?

Palubl HApoyHacL.

x:3<3 5.x <30 25-x > 20



@ )

N !

L 4 , 3 , , ,

Al \ - j

Y
o 9 cm
9:3=3(cm)
Hdona niky 3Haxoasiuua A3essHHEM O3SIEHHS.

\_ W,

)

2)
3)

4)

. 1. .
Ha naniubl 56 KHir. b2 IX CKJlagatoub KHiri na mara-

MaTbliubl. KOnbki HA naniubl KHIr na matamaTtbiLbl?

~|=

3Hanasi: nanasiny niky 18; Tpautoo aonio niky 15;
yauBepTyo aonto niky 40; WwocCTyo Aonto niky 42.

~N

BycHa. Konbki TpOXBYrosbHikay 0 T
Ha PbICYHKY? HasaBi BOCTpa-
BYroJibHblSl, npamMaByrosb-
HbiSl i TynaByroJibHbIS TPOXBY-
FONbHIKI. A M P

Y knetkax 58 Tpycoy. benbix — 18, YOpPHbIX — VY
[Ba pa3bl MEHLL, a acTaTHia — Wwapblsd. Kosbki LL3-
PbIX TPYCOY Y KJiieTKax?



@ Y Tapaca i JleHbl ObIn10 napoyHy cniy. JleHa 3’ena
5 cniy, i 20 y q9e 3actanocs. Tapac 3’ey y 2 pasbl
OonbL, YbiM JleHa. Konbki cniy y iro 3actanoca?

@ 3an3bka ApuémM 3a 2 r npaexay Ha kaHi 18 km.
Akylo agnernacub €H npaens3e 3a 5 r, kani oyase
exaupb 3 TON Xa cKopacuo?

18 km
A

Ha kaHuapT npbinwno 48 4vanaeek. XaH4yblH Obl-
no 30, a My>XubliH i A35Uen napoyHy. KonbKi A35Uewn
NMPbLIALLNO HA KaHU3PT?

@ 3anilbl Bblpa3sbl i 3HANA3I iX 3HAYSHHI.

H3anivae (26 +14| 24 |36:6/80-17|5-8
I3enbHik 5 13 -7 3 7 4
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YacTtki, Ha akia nyHKT O pasbiy npamytlo AiHilo, Ha-
3blBaloLLA npamMeHsaMi 3 nadyaTtkam y nyHkue O. Ha
pbICYHKY aBa npameHi: OA i OD.

. ,
@ Konbki Ha pbICYHKY NpamblX; BYI/10Y; NnpamMeHsy?
¢ A
K
O /
M
B D

Kynini 2 kr MOpkBbI, 0ynbObl — y 8 pa3oy 60bLL.
Abnbikay kynini Ha 11 kKr mMeHw, 4biM OynbObl.
Konbki kynini abnbikay?

@ An 20 m cTyxKi agpa3sani 1 e payxblHi. Konbki

4
MeTpay CTYyXKi aapa3ani? Konbki MeTpay CTyXKi 3a-
cTanoca? >
A
4 A\
1
4
AN J
Y
20 m



@ 3Hana3i 3Ha4Y3HHI Bbipasay.

7-8-18 +41 7+-9-47 + 36
63 :9+34-22 56 : 8+39-28
7+6-20+17 6-8-19 +21 o)
@ Y TpoxsyronbHiky AMO ctapaHa AM =
=7 cm, AO = OM = 5 cm. 3Hanpai
NnepbIMETP TPOXBYrOJIbHIKA. A M

Miwa 3axauey gasepauua, KONbKi ragoy A3daay-
mo. A3anyna ckasay: «Kani ag HanbonbLwiara aByx-
3HayHara niky agHimew 90, BbIHIK naBaniyvbiw Yy
Tpbl pasbl i gagaci 43, ToO AaBeOaeLllcd, KonbKi MHe
ragoy». Konbki ragoy a3siaynio?

@ Palubl HApoyHacu,.
x+3<8 x+4< 28

4.-x <30 7:a>6

Bbiniwbl gayxbiHi, MeHLWbIA 3a 4 OM.
27 cm, 4 gm 5 ¢cm, 53 ¢cm, 48 cm, 1 oM 7 cm, 28 cm,

3 0m 4 cm, 3 oM.
@ Ha npbIWKObHBIM YH4aCTKy Bblpacuisli 27 pyX. % iX
3pa3ani ana oykertay. Konbki pyx 3actanocsa?

MNapayHan 6e3 BblIi43HHS.
3:7+3:8  49:7+42:7  4:9+7-9
8:7+6:7  28:7+49:7  35:7+42:7
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6 +8 +8

i 0 8 16 24 32 40 48 56 64 72 80

o
8:2=8+8=16
8:3=16+8=24
8§:5=8-3+8:2=24+16=40
k8°6=6 8 =48 )

&

2)
3)

4)

(5)

Cknapnsi Tabniuy MHOXaHHS fiky 8.

8-/ 12, 3|4 |5 |6 |7 8]9]10

3Hana3si 3Ha43HHI Bbipasay.
9-8 10-8 8-8+8 8:-8+8-:2

Y manbim BiToHe 6bi10 3 1 Mana- o
Ka, a y Banikim — 8 n. Ha konbki

niTpay manaka 00bll y TPOX BASIKiX @ 8l
OiToHax, YbIM Yy 4aTbIPOX MasibIX?

Bbinivbl 3Ha43HHI Bbipaday. NacTtay oyxki Tak, kab ix
3HAY3HHI NaBsaniybINica.

3+4-8 24 : 6 -2 42 -24 : 3+ 3
7-3+4 32:8-4 24 -8:2+4
MepbiMeTp agHaro keagparta 20 cm, a agpyrora

40 cMm. Y KOMbKi pa3oy cTapaHa agHaro keagparta
MEHLLAas 3a cTapaHy gpyrora kesagpara?



Ha nanigy 3 nagpydHikami na martamarTbiUbl Ma-
cTaBini 16 nagpyyHikay na 6enapyckan mose. [lo-
TbIM Yy34i nanasiHy YCiX KHIr, nacnsg 4aro 3acraso-
ca 20 nagpyyHikay. Konbki nagpy4yHikay na marama-
Thiubl ObINO HA Naniubl?

? 16
A A

'

20
@ Mactay natpabHyo niyby 3amecT 3o0pauki, Kab
aTpbiManacsa npayasisas poyHacub abo npayasiBas

HAPOYHacCUpb.
T =7 62 < 61 39=38%+9
36 > 86 25 =00 + % 50 =18 +35

ByyaHb cnicay y cuwbiTky 8 nictoy. HacnicaHbix
nicTtoy 3actanoca y 5 pasoy 6onbwi. Konbki ycsaro
nicToy ObIN0 § CLUbITKY?

8
Cnicay F—— .

3acTanocs |

@ Cknapagi Bbipa3sbl i 3HANASI iX 3HAYDHHI.

49:7 486
OSITENETS
32:4 8- 6




- . 2
A : §-4=32
ii 32:4=-8
& ” 32:8=4

N )

KapbicTatoubica Tabniuarm MHOXaHHSA fiky 8, cknansi
n3Be Tadbniubl A3aneHHa: Ha 8 i 3 a3ennio 8.

@ 12 n BiHarpagHara coky pasnifi y AByX1iTPOBbIS
C/OIKi | Takyl X KOJibKacClb COKY pasnisi y Tpox-
niTpoBsbIA cnoiki. Konbki atpbiManacsa cnoikay 3 co-
KamM? Ha KOnbKi MEHLU TPOXNITPOBbIX CJ0ikay, YbiM

OBYXNITPOBbIX?
=

===,

. o 12 n 3 5 12 n
n ? n ?

@ Hapbicyn agpasdak gayXblHEM 16 cm. Hapbicyn
anpa3ki, AayXblHS SKiX POYyHa:

a) % fag3eHara agpaska;

0) % jans3eHara agpa3ka.

MapayHan oayxbiHi agpaskay.
Palubl ypayHeHHI.
82 -x=17 8-x=64 x 7 =56

s



@ Y knace y kpanHim pag3e kans akHa 6 napt, y
CApPSOHIM — 35 napT, a y pag3e kangd A3BApan
3a napTbl Moryub cecui 12 By4Hsy. Konbki ycaro
BYYHEYCKiIX Mecuay y knace?

@ Bbuiybl.

16 -18: 2 60:6-8 100-7-6
(80-17) : 7 (74 -18) : 7 100 -42 : 7
45 + (17 - 8) 45 - (17 + 8) (18 +36) : 6
@ Konbki TPOXBYrosibHiKay Ha PbICYHKY? AKis SHbI?
M K
o)
A T

Insa ypokay pbicaBaHHA Kynini 5 kapobak dpnamac-
Tapay na 8 y koxHan i 5 kapobak na 6 ¢pnamac-
Tapay. Konbki ycaro ¢onamactapay Kynini? Pauwbl
3a4a4y pO3HbIMI cnocabami.

@ 3Hana3i 3Ha43HHI Bbipasay.
82-36:4 56+4-9 47+9 .2
52+27 :3 39-15:5 30-16:2



~
3apa4a. Y 6 ckpbiHax 30 kr arag. Konbki

raf y O3BIOX TaKix CKPbIHAX? Pawbl 3aaa-
4y ggymMma crnocabami.

Maca agHon Konbkacupb ArynbHas
CKPbIHI CKPbIHb Maca
6 30 Kkr
AgHonbKaBas
2 ?
\ _J

Han3enbl nikaBblad 3HA4Y3HHI Bbipasay: 27, 36, 72, 8,
60, 56, 18, 44, 52. 3aniwbl NpayasiBbla POyHACLL.

7-7+7 (2+7)-8 8:4-9
63 -21:7 48 -8 : 2 3:3.3
(90 -34) : 7 12+3-8 12+5-8

CTopaHbl npamMaByrosibHika nags3efieHbl Ha CaHTbl-
MeTpbl. 3Ny4Ybl MYHKTbl A3S/1EHHA Tak, kKab aTpbiMma-
nica kBagpatbl. Konbki KBagpaTHbIX CaHTbIMETpay
3MsLIYae npamMaByroJSibHiK?




(3*) ¥ Banoasi, Miwsi, Kocui, A- ¢

M
npas i Capres 610 4 Habopbl qﬁ _?
Wwaxmar i aa3iH Habop waak.  NoL ¢ s ’

LLITo ObIN0 § KOXHAara xjondbl- @ﬁ S

ka, kani y Kocuj i Miwsbl, a Tak- ﬁ @
cama y Kocui i Capres 6bini &9

PO3HbIS HABoPbI? A

. : o .2 5 6 3

@ Jliki, 3anicaHbld Yy BepPXHIM . . .
panky, NamMHOX Ha KOXHbI JIiK,
3anicaHbl Yy HiXHIM. KOJbKi

npbiknagay atpbimManacsa? 7 8 9
@@5-6—5*20 1am2cMm—-2cM*2 oM
27 : 3+2 10 I1mM5am—-1m=*=3 am

BycHa. Lli maoub npamaa AB i agpa3ak CD xaus 6
aa3iH arynbHbl MYHKT?

CX B
D

@ Y anbbome 6bin0 36 dpoTakapTak. Y Aro naknani
AWw43 6 doTakapTak. Y Konbki pasoy ¢porakaprak y
anbbome ctana 60/bLU, YbiM naknani?

Bbiniybil.

45:9-2 8:3:6 32:4-8
56 :8+3 6:6:9 2:9:3

)




9 kr nimMmoHay packnani y 3 kapobki napoyHy.
Konbki Takix kapobak Tpaba, kab packnacuji 27 Kr

niMmoHay?
i { £ [
R C e Ne e SN & e e
TR a s o ? kapobax
'“"--4#.-
. v J v Y,
9 kr 27 kr

@ 3Hanasi 3Ha43HHI Bbipasay.

8:-4+8-7 42 : (21 - 15) 8-5+27

8:-3+8-8 8:9-(42-7) 64-7-8

26 -24 : 8 32-24+64 :8 63+9-4
@ Hapbicyii npamaByronbHik ABCD. B C

BbiMepain aro gayXxbiHio i LWblpbl-
HIO0, 3HaMA3i NepbIMETP. AK 3me-
HiLLa NepbIMETP MpaMaByrofb- A D
Hika, Kani 9ro gayXxblHIO naBsiyvbilub y 2 pa3sbl?

@ MapayHan, He BbiniyBatoybl.

4-6*6-4 3:7+%3-8 84«87

S5+5%5+3 9.2+9+9+9 7T+2%«37
@ Palubl ypayHEHHI.

x+7=41 4.x=36 Q.x=27

x+4=28 27 :a=3 64 :x=8
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7

BycHa. 9kia niki Bbloacub Bbl- ‘
niyanbHasi MallblHa, KaJli Ha se !

«yBaxod» napaaseHbl niki: 2, 3,
41 51 61 71 81 91 10’)

- o Tak He
pywa y aBa pasbl gapaxaon- @
wast 3a s6nbik. LLUTO napaxain: 5 “19

6 a6nbikay ui 3 rpywsi? LLITo pa- .
paxan i Y KONbKi pa3oy: 6 rpyw

ui 6 a6nbikay; 12 abnbikay ui 3 rpyLubi?

-6

3Hanasi nayxblHIO YauBEPTaAM 001 nepLliam CTYXKi
I LwocTam 0o gpyrom CTyXKi.

I I I I I
24 cm

Y

<
<

Cknaagi 3agayvy na tabniubl i palubl se.

Pacxopg TkaHiHbl | Konbkacub | ArynbHbl pacxon
Ha agHy CYKEHKY CyKeHak TKaHiHbI
8 24 m
ALOHONbKaBbI
? 27 M

3aniwbl Bblpa3bl i 3HANASI IX 3HAYDHHI:

a) cymy nikay 16 i 14 nameHwsbl y 6 pa3soy;
©) an niky 40 agHimi 3pgabbiTak nikay 7 i 4;

B) po3Hacup nikay 15 i 8 nassaniy y 3 passbl.
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i "'::_f' by
t Konbki MOPKBbI HapbIxTaBasi Ha 3iMy?
&

3apgava. Ha 3imy HapbixtaBani 100 kr 6y-
pakoy, WTo Ha 47 kr 60NbLU, YbIM MOPKBBI.

100 kr
B. — 100 kr _
47 xr

M. — ?, Ha 47 Kr meHLw

?

J

@ HayxbiHa npamaByronbHika ABCD poyHa 8 cwm,

2)

3)

rata Ha 5 cMm O0NbLU, YbiM Aro LWbIPbIHA. 3HaWA3i
nepbIMETP NnpamMaByroJibHIKa.

B 8 cm C

A D

3aniwbl Bbipa3bl i 3HANASBI iX 3HAYBHHI:

a) pos3Hacub nikay 32 i 14 naBaniy Ha 28;

0) cymy nikay 8 i 20 nameHLwsbl § 7 pas3oy;

B) AO3enb nikay 48 i 6 naBaniy Ha 58;

r) spabbiTak nikay 8 i 7 namMeHwbl y 7 pa3oy.
Palubl HApoyHacL,.

8-x<64 72 :a >9 x +64 < 65
MacTay ayxki, kab poyHacui Obili Nnpaya3iBbiMi.
9-6-4=18 28:9-2=4 46 -10: 2 =41



@ Y AHpopaqa i bapbica pasam S5 apaxay, y AHOpaS |
Apuéma — 6, y bapbica i Apuéma — 7 apaxay.
Konbki ycaro apaxay y AHopas, bapbica i Apuema
pasam?

AHpOpan bapebic Apuém

=N N O O

Mainctap 3a 4 r 3pabiy 24 patani, a BydaHb 3a 3 1
3pabiy 6 Takix aatanen. Y KonbKi pasoy 6onbL A3-
Tanen pabiy 3a 1 r mancTap, 4biM ByYaHb?

Y usxy npauaBana n XaH4blH, a ;};\

MYX4blH — Ha 20 6osbw. Konbki
yCAro 4yanasek npauasana y uaxy? % :
Naanynio 63 ragbl. MaTa y 7 pasoy -
oonbw, 4YbiM YHYKY. Konbki ragoy }“

= v

YHYKY?

@ Bbinivbl.
8-8+8 18 : 2+ 39 9Q.7+17
36 : 6 +50 48 : 8 + 30 80-16:2
56 : 8 +1 72 :8+9 S51+7+7
49 :7+2 80:8+3 63+3-9



~
+9 +9
N . 0 9 18 27 36 45 54 63 72 81 90
. 9.2=9+9=18
9:5=9:2+9:3=18+27 =45 )
. . . 2 3
Cknaggi Tabniuy MHOXaHHSA niky 9. 1 4
MpbIBE3NI 64 KI CNiy Y CKPbIHSX Na 0 c

8 Kr y KOXHaMl i CTOSbKi XX CKPbIHb 9-
rpyw na 9 kr y kKoxHan. Konbki 9/7_<\6
Kinarpamay rpyLw npbiBessni? 8 7

Hapbicyn kBagpaT, NepbIMETP siIKora PoyHbl 16 cMm, i
npamMaByroJibHiK ca cTapaHaMmi, POyHbIMi 8 cM i 3 CM.
[MapayHan ix nepbIMeTPbI.

Cknan3i ypayHeHHi i paLubl ix:

a) HeBsAOMbI JIiK NaBsiybini Y 9 pasoy i aTpbiMani 72,
3HanA3i HEBAOOMbI NiK;

©) HeBaOOMbI NiK NamMeHLwWwbi Y 3 pasbl i atpbiMani 9,
3Hana3i HEBALOMbI JiK.

Bbiniybl.

9.3+9-8 12+7-9 3:3-7
9:6+9-2 (23-18) -9 2+ (27 —18)
100-9-9 54:6-9 9-4+64

An3iH nik m, a gpyri — y 9 pasoy 6onblubl. 3HaNO3i
CyMy raTbIX Nikay npbl m = 3.



@ 3ayubiHki Bapo3kiHa, Bapbiukada, CacHoyckad
nacangini 6apogdy, Bapby i cacHy. KoxHasa ao3ay-
YyblHKa nacapnsina agpasa, an Ha3Bbl kora He na-
X043iub A€ npo3siwya. 9dkoe apasa nacapnsina
KOXHas O3syyYblHKa, Kani Bagoma, wTo bspo3kiHa
nacapgaina He cacHy?

b B

B C
[MapayHan, He Bblni4yBatoybl.
4-6+6-4 9.-2%3-9 13.3+13-2
@ 3Hanasi.
L 1 1 1
9aLL81 8au56 oM 5 MiH

Y OBYX aaHObKaBbIX KaBankax 18 M TkaHiHbl. Konbki
TKaHiHbI Y 6 Takix KaBaskax?

18 m
?
@@35:35*35:1 11 20 MiH * 90 MiH
0-30+0:20 2 n39c. 5 ans. * 46 ans.



A C

3 panamoranm naneTtki — npaspbiCTam NNEHKI, na-
A3eneHan Ha kBagpartbl ca cTapaHon 1 cM, — MOXHa
BbI3HaYbllb, KOJIbKI KBaAPATHbIX CaHTbIMETpay 3MsLL-
yae ¢irypa, abo 3Hancui nnowyy ¢irypbl Y KBagpaT-
HbIX CaHTbIMeTpax (S).

_ S=2+4:2=4(cm? )

@ 3Hanasi nnowyy ¢iryp 3 ganamoram naneTki.
a) 0) B)

[3Be n3ay4dblHKi | xnonybik npananoni 19 pagoy ka-
nycTol. [3ay4blHKi npananoni na 7 panoy. Konbki
panoy npananoy XA0onybiK?

Ha npamoin AB apg3Had nyHkTbl K i M. 3aniwbl
npaMeHi 3 nayarkami y roTbiX MyHKTax.

t @ @



@ 3HavuJ,3|

) cymy, Kani nepwae cknagaemae 42, a gpyroe —
,EI,3€J'Ib nikay 211 7;
0) a3enb, kani asgnimae 42, a A3eNbHIK — pPO3-
Hacupb nikay 20 i 14;
B) po3Hacupb 30abbiTkay nikay 8 i 8, 8 i 5;
r) cymy nsenen nikay 64 i 8, 351 5.

(5) ©)9:7+9-6+9  9-2+40+97

54 :6 54 -6 9:4+x9.5-9
9.3+20 50 9.5%5-9

Y Baci 6bin0 Hekanbki uykepak. EH paspnsaniy ix
namixx cectpami. ManogLwanm cAcTpbl EH gay nanasiHy
yCiX LyKepak i W43 A3Be, a ctapauiiam CACTpbl —
actatHis 3 uykepki. Konbki uykepak 6bin10 y Baci?

@ HdayxbliHa nomaHan ABC poyHa 21 cm. 3Hanasi
nayxbiHiO 3BsiHa AB, kani gayxblHa 3BHa BC poyHa
1 am 2 cm.

\/ C
A —
B

Y yaTbIpOX CKPbIHAX NsXKbILb nepaw, na 9 Kr y Kox-
Han. Aro nepaknani y cetki na 6 Kr y KOXHYIO.
Konbki atpbiManacst cetak 3 nepuam?

@ Pawibl ypayHEeHHI.
x +25 =82 60 —a =45 x-18=29
4.x =36 48 : x =6 x:8=7



-

Ha agHbIM CTaHky 3a raasiHy Bbl-
pabini 4 patani, a Ha opyrim —
Ha 3 paTani 6onbw. 3a KOJib-
Ki rag3iH Ha ApYyriM CTaHKy
MOXHa Bbipabiub 49 patanen?

@ Cknapagi 3agavy na pbiCYHKY.

\_
% Cknapnai Tabniuy A3a1eHHs Ha 9.

.
.4
T 3649
Y- .4 36:9=4
J
18 27

9 36

/7_<\

81 54

72 63

A

W= | =

»
>

12 m

»
'

<
<

“

Hapsbicy aBa aapa3ki: aa3iH gayXblHEW 1 AM 6 CMm,
a pgpyri — y 4 pasbl kapauenibl. Akaa gayxblHA
apyrora agpa3ska?

CTopaHbl TPOXBYrosibHika pPoyHbl 27 cM, 31 CcM i

a cm. Cknagsi Bblpasd a1 BbIIIY3HHA NepbiIMeTpa
roTara TPOXBYrosbHika. 3Hanasi nepbiMeTp, Kani
a =10, 27.



Bbiniybl
(49-28) : 7 36:9+78 67-5+9
(16 +54) : 10 90-81:9 72 +63 :9

YcTaHaBi 3akaHaMepHacub y PasMALIY3HHI Nikay |
3Hana3i Niki, 9KiX He xanae.

a) 14 9 5 6) 2 5 7
24 19 S 8 9 )
21 7 ? 5 I ?

Akia npbiknagbl 3awbippaBaHb!?

—O—(®)
5 AT

Y Banikim kowblky 32 arypki. ['ata y 4 pasbl 60nbLU,
YbIM Y MasieHbKiM. KoJsibki arypkoy y ManeHbKiM KO-
LIbIKY?

Y

Jliki 6 | 8 |18 9 |21 |64 |24 | 32

3Hanagi | nanaBiHy Tp3aub

o=




r
6 Kpyr ymsacuiycs yHyTpbl 4aThbl-
LS Q POXBYrOJibHiKa, 3Ha4blLb, MI0-
ﬂ L4ya Kpyra MeHLlas, 4biM nno-
o

.

LLIYa YaTbIPOXBYrOJIbHIKA. )

~

@ [MapayHan Ha BOKa rnioLwybl iryp:
a) TPOXBYroJibHIKa i ManeHbkara Kpyra;
©) TPOXBYrosfbHika i NpamMaByronibHiIKa;
B) TPOXBYroJibHiKa i BAfnikara kKpyra;
r) ABYX KPYroy.

O A O

Bbiniybl.
48 +36 : 9 63:9-4 (91 -19) : 8
54 : (6 +3) 33+9-3 91-3-9

ro K Ha npausary nsui A3€H pacxogasani na 9 kr
MaHgapbliHay y A3eHb, 3acTtanocs 18 kr. Konbki kina-
rpamay MmaHgapbiHay npbiBe3ni y A3iugybl cagok?

Ma cxemax cknan3i Bblpasbl i 3HANASI iIX 3HAYSHHI.

@ Y A3iug4bl cagok npbiBE3Ni MaHaapbiHbl. [lacna Ta-




AO3Hay 4YaTblpbl NYHKTbI. [1pa3 KOXHbIA gBa 3 iX
npaesan3si npamyto. Konbki npameix atpeiManaca? Li
MOXHa 4YaTblpbl MNYHKTbl pa3Mdcuiub Tak, kab npas
IX Npaxonsini: agHa npamasq; O3Be npambisl; Tpbl
npambia?

3aniwbl npanyLwYyaHbia Jiki.

2M8,£I,M=|:|,EI,M 1MiH120=|:|C
20qM 6 cm =| |cm 80c=| |min[ Jc
4M4,£I,M=|:|,EI,M 1MiH150=|:|C

57am=[ |m| |am 75 min =[_|r[ | min

Tpbl pbi®banoBbl 3naBini 41 kapacd. Kani ag3siH
pbibanoy agknay gns wki 7 kapacey, apyri — 3,
a Tpaui — 4, Taabl Y KOXHara pbibanoBa 3acTtana-
Cs1 aAHONbKaBasi Kosbkacub pbld. Konbki pbi® 3naBsiy
KOXHbl pPblbanoy?

Y agHbiMm cTtoce 30 cwbiTKay, a y ApyriMm — Ha
12 cwbiTKay MeHW. Yce CclbITKi 3 apyrora cTo-
ca paspgani By4HsAM na 3 CLubITKi KOXHamy. Konbi
BYYHSY aTpbiMani CLUbITKI?

@éz)sng*s 64:8 8
72:9+9 45:9 + 8
18:9+12 + 15 9.4 - 14 = 50



-
6 (4-3).-2=24 A

) t 4.(2-3)=24
y. 4.2.3=24

MNepamHaxaub Niki MOXHa Yy nobbiM napaaky. BbiHik
MHOXaHHS He 3anexblub ah napanky BblKaHaHHS
MHO>XaHHS.

a*(b-c)=(a-b)-c
o ),

@ MepamMHOX 60AbLL 3pYyY4HbIM cniocabam.
2:7-5 5:4-.2 3:8:2 2:3+5

3 OpoTy payxbiHENW 81 cm cknani
POYHACTAPOHHIA TPOXBYIOJbHIK i ]

LacuiByrosibHik. JayxXblHi CTapoH
TPOXBYrOJibHIKa | LWACLIBYroJibHika

afHoNbKaBblg. 3HANA3i AayXbIHIO \ g J
afHOMN CTapaHbl i NepbIMEeTP KOX- 81 cm
Han irypsl.

@ Akia 3 nikay 6, 7, 8, 9, 10 npaya3qaub HApoyHacLb
k + 2 > 10 (kani nacTasiup Nik 3aMecCT niTapbl k, TO
aTpbiMaeuLua npayagsisas HapoyHacub)?

@ NamaHwaemae | 97 74 9-8
ApHimaemae 9.6 | 50-17
Po3Hacupb 18 26 23




@ Y Tani 25 anoykay. Konbki anoykay aHa moxa apf-
haub cabpoyubl, Kab y e 3actanocd Ha 9 anoykay
OonbLU, YbIM Yy CAOPOYKI?

@ BbikaHaln 3agaHHe na y30pbl.
12:4=2:-6-4=8-6 =48
153 15.2 18 -3
14+ 4 16 - 3 122

@ Konbki rapoy 6yn3e mame i
Aayus npas 4 ragpl? Ha Konbki 2
ranoy mMama 6buia CTapaiilas  crapeiiwas
3a gadvky 4 ranbl Ha3an? ¥ 4 pasbl

9 ragoy

Kana kypbiubl 5 kKypaHaTt. [9Ta Ha OABa MEHL, YbiM
KYpPaHST y KowblKy. Konbki ycsaro kypaHaT?

@ HayxbiHsa cubitka 20 ¢Mm, a WbIPbIHA HA 4 CM MEHLLIas.
Yamy poyHa cyma aayXblHb YCiX CTAPOH CLUbITKA?

Bbmiqbl.
27 :9+9 20-2-8 0:9-0-8
36-18 : 3 27 :3+6 8:1-8:8



r N
6 +10 +10

i -"1.__. ¢ by

i 0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
-3

10-5=10-4+10=40+10=50
10-7=10-5+10-2=50+20=70

_ 2*t2 y

@ Cknaagi Tabniuy MmHoxaHHs niky 10.

101,234,567 8| 9]10

@ 3aniwbl Bbipa3bl i 3HANASI iX 3HAYDHHI.

8.3 45 :9 18 + 36
9-4 63:9 81—27
3-4 54 :9 36 + 36
Ha Tpox naniuax ctasna na 10 kHixaxk. [a ix pa-
OaBini A4 HeKanbki KHixXak, i ycaro ctana 62 KHix-

Ki. Konbki kHixxak pabasini Ha
naniubl?

1 1 1
2 4 3

MapayHan 3 ganamoram pbICYH-
1.1 .

1111101
2 34 32 4

Kay




@ 3aniwbl Y canteiMeTpax: 1 m, 1 am, 1 am 7 cm, 10 gm,
8 am 1 cm.

Bagoma, wto: y gome Ne 14 6onblu naBepxay, YbiM
y aome Ne 10; y gome Ne 11 6onbli nasepxay, Ybim
y aome Ne 13, i meHww, 4ybiM y gome Ne 10; y gome
Ne 14 naBepxay MeHLW, 4biM y agome Ne 12. dki 3
raThbiX 4AMOY CaMbl BbICOKI, @ 9Ki — cambl Hi3Ki?

@ Bbiniybl.

6:5:10 56 :8-10 72:8-10
8:10+10 40 : (2 - 5) 81:(90 : 10)
(4+12) : 4 (283+17): 8 (71-36) : 7

(18+27):9 (19+16) : 5 (63-27):9

CrapaHa kBagpata poyHa x cM. 3aniwbl
Bblpa3 OJ4 BbINIIYQHHA nepbiMeETPA KBa-

pata. 3Hana3i 3Ha4Y3HHI NepbiMeTpa, Kasi

X POYHbI 7, 9. X CM
Q]<:)8-9*7-9 6:9+6+6-10
6-3+3:6 7.3+37+4
10-2+10-3 5.8+8+8-6

Y kHise 100 ctapoHak. Bacinb ybiTay e 10 Ao3€H na
[/ cTapoHak wTtoaHda. Konbki cTapoHak aMy 3acTa-
n0Ccs npaybiTaub?

@ Pauibl ypayHEeHHI.
x+9=27 25-x=8 xX:2=6
3:-6b=18 24 :a=8 40+ x =83



-
7 PaHiua, n3eHb, Be4ap i HOY ckJlagatoLb
‘@wa’ CYTKi.
1 Y 1 cyTtkax 24 raa3siHbl Tcyr=24r
Y 1 rap3siHe 60 MiHyT 1r =60 miH
Y 1 minyue 60 cekyHp, 1 mMiH=60c
\_ ,

Aki yac naka3Bae KOXHbl raaliHHIK? Aki yac 6ynse
nakas3Balb KOXHbl rag3iHHIK npas 7 r?

1r1i17 MiH=|:|MiH
1min10c=[ |c
85c=] |min| Jc
@ 3anilbl Bbipa3bl i 3HANASI iX 3HAYBHHI:
a) po3Hacub nikay 90 i 18 nameHwnbl ¥ 9 pa3oy;
©) 48 naBaniy Ha 3pabbiTak nikay 8 i 3;

B) O3enb nikay 63 i 9 naeaniy y 8 pasoy;
r) cknangi a3eni nikay 7218, 451 9.

3Hana3i 3Ha4Y3HHI Bbipaldy x : 8 npbl x, POyHbIM 16,
24, 40, 64.



Ha abeny npagani 6 ckpbiHb Namigopay na 8 kr
y KoxHawn. [lacna abeny npapani 3 Takia ca-
MbIA CKPbIHi. Konbki ycaro kinarpamay namigopay
npagani?
(2) 0:40 0+ 40 11 30 MiH * 90 MiH

25 :25 «25-1 7O0M6CM*6,0M 7 CM

Baubky i cbiHYy padam 56 ragoy. baubka cTapanLubl
3a cbiHa Ha 32 raapl. KonbKi ragoy KoxHamy?

?, Ha 32 raabl

cTapavbl
N J
Y
56 rapoy
Palubl ypayHEHHI.
3+b=18 35-¢=19 81:x=9
24 :a=8 40+ x =83 x-9=72

Y Kpamy npbIBE3Si Tanesi3apbl. Y KaHUbl OHS iX 3a-
ctanocs 28 wTyK, a npagani y 4 pasbl MEHLU, YbIM
3actanocs. Konbki Tanesisapay npbiBe3ni y kpamy?

Bbiniybl.
99-32 : 4 15:3+27:9
81 :9+45 3:9+64:8



& @

3aniwbl Bbipa3bl i 3HANASI IX 3HAYSHHI:

a) cymy nikay 25 i 15 nameHuwsbl y 4 pasbi;

0) 3pabbiTak nikay 8 i 7 naBaniy Ha 9;

B) a3enb nikay 80 i 8 naeaniy y 6 pasoy;

) po3Hacupb nikay 27 i 17 naBanid y 8 pasoy.

Bbimepain aanpa3ak AB. Hapbicyn aapasak y 2 pasbl
KapaLuenLubl.

[ —
A B

L1 1 .l 1 :
?HaVI,EI,SI 5 an 12; 3 ap 27; 9 an 81; 5 apn 50;

3 an 64.
Pacdgacasani 70 kr anenbciHay i HekanbKi Kina-
rpamay rpyw y naketbl. Maca agHaro nakerta 3
anenbciHami 10 kr, a 3 rpywami — 9 kr. Konbki 6bi-
N0 Kinarpamay rpyil, Kani nakertay 3 anefbCiHaMmi i
rpywami arpbiMmasnacst napoyHy?

3Hanasi namMbiKi.

30-12:4=5 32:8.2=8
25-9-4=20 5+5+4=40
40-24+5=10 48 — (24 -10) = 14

[MepbIMeTp npamaByrofbHika poyHbl 20 cm. Ui Mo-
Xa agHa 3 Aro ctapoH Obiupb poyHanm 10 cm?



@ 3 nikay ag, 10 pa 75 Bbiniwbl Thig, WTO A3ensauua
Ha 8.

Y nakoi ctasub TabypaTKi i
Kpacnbl. Y KOXHa TabypaTKi

3 HOXKi, y kKpacna — 4. Kani
Ha yce TabypaTki i KPacnbl CA-
ayub noa3si, To 6yase pa-
3aM 39 Hor i Hoxak. Konbki
Kpacnay i Konbki TabypaTtak y

nakoi?
A
@@7-9*9-7 1r>-<2r
10-9-10 %10 -9+ 10 20 MiH*%I‘
77 cm =7 oM 7 CM 60 MiH =12 T

CtopaHbl NnpamaByrosibHika 15 cm i y cm. 3aniwbl
Bblpa3 aJ/1s1 BbUIIYSHHSA NepbiMETPa npamaByroJibHika.
3Hanasi nepoiMeTp, Kani y poyHsl 10, 1.

@ PaccTtay aoyxki Tak, kab poyHacui Obini npayasi-

BbIMi.

4+6-3=30 31-10-3=1
8:-4-2=16 24 :4-2=3
4.7-4:2=6 28-18:2=5



2 N39c. + 3=6 n34c. 6 n349c. : 3=2 n34c.

Y (

Bbinivbl na y3opsl.

2:-20=20-2=2 p39c.*2=4 pn39c. =40
2-30 3-30 4 .20 2-40
MaBsaniy y 2 pasbl aiki 10, 20, 30, 40, 50.
MameHwsl y 3 pasbl niki 90, 60, 30, 15.

Mpa3 pauyky nabypasani MocT. EH mae 3 npanérol.
JayXblHi MOCTa | capagHsara npanéerta gaas3eHbl Ha
PbICYHKY. 3HaMA3i AayXbIHIO KPanHix npanéTay, Kani
SIHbl POYHbIS Namix cabon.

30 m




= 9 o

ﬁ'@

B

Mabynyn kBagpaTt, cTapaHa sakora
poyHa anpasky AB. lNaasani keaa-
paT Ha KBagpaTHbIA caHTbiIMeTpbl. Kosnbki kBagpar-
HbIX CaHTbIMETpay 3MsLlyae KBaapar?

Palubl ypayHEeHHi.

3-b=60 80:a=4 x:3=30
HaszaBi «iMEHbI» NMyHKTay, na- 4

Ka3aHbIX Ha PbICYHKY. Mabyaymn
nyHkTbl: (2; 3), (2; 4), (2; 5).

@80:4*80:2

20-3+20-4
10-0+91-0
50:1«50-1

- N W A O
O

a) Konbki caHTbiMeTpay

6) Konbki MiHYT y ;

1.
3
Ha Ttanepubl O6b110 16 nipaxkoy. HauBepTylo O0-
N0 yCix nipaxkoy y3ay Opart, actaTHia naa3anini
napoyHy namix cabown Tpbl cAcTpbl. Konbki
nipaxkkoy atpbiMana koxHas cacrtpa?

Bbiniybl.
202 : 4 45+40 : 4 70+30 : 3
80 :8+27 90-60 :6 100-40-2

(a13)



f )
80 : 20 =| | (nap6Gopam)

t 0 @@@@
GRONO

2 +20=40 (nik 2 He nagbIxoagiLlb)

3+ 20 =60 (nik 3 He nagbixoa3iLb)

4 - 20 =80 (nik 4 nagbixoa3iup)
80:20=4

Y,
3Hanasi n3en.
60 : 30 100 : 20 60 : 20 40 : 20
90 : 30 80 : 40 100 : 50 20 : 20
80 :20 60 : 60 50 : 50 90 : 10

3 aytobyca ebiwna 30 nacaxbipay, a 3actanocs
Yy 6 pa3oy MeHL, 4biM BbivLwNa. Konbki nacaxbipay
Obino y aytobyce nepluanadaTtkoBa?

7AKis npambigd Npbl Nepaca4Y3HHI A

yTBapawub npambigd BYribl? C M
Konbki npambix Byrnoy? Kosbki
npamMeHsly Ha PbICYHKY? D K

30abbITKi AKiX nikay poyHbl 24,
12, 187 Cknapn3i i 3aniwbl Bbl- o) E
pasbl. B

8 ® ® ® @



@ Cknapn3i Bbipa3bl Na cxeme i 3Hanma3i ix 3HAYSHHI.

< 20|30/40[50|60/80] 100
TaKHe

ApuEM i TaHs YblTaloUb KHIri, Yy 9KiX MapoyHy CTapo-
Hak. Kani Apuem naday 4Ybitaupb KHiry, TaHa yXo npa-
ybiTana 18 crtapoHak. Lli maroHiubs Apuém TaHio 3a
5 A36éH, kKani éH Oyas3e YbiTaub KOXHbI A3€Hb Ma
10 cTapoHak, a TaHa — na 7 ctapoHak? A 3a 6 A3EH?

@ 3a Mecsu kypam ckapmini 14 kr
3epHd, a rycam — 24 kr. AgHa
Kypblua 3’dgana KOXHbl Mecsl,
2 Kr 3epHs, agHa rycb — 4 Kr.
Mpa wTo MOXHA AaBenauua, Kani
3HAMNCL 3HA4Y3HHI Bblpasay?

24 +14 14 : 2 2+4 14 :2+24 : 4
24 — 14 24 : 4 4 :2 14:2-24:4

Y TypbICTbIYHBbIM Naxoas3e npbiHAni ya3en 48 ua-
naBek. MyxublH Obl10 28, a XaH4blH | A39uen —
napoyHy. Konbki aA3quen 6bia1o y naxoase?

Jliki 10, 50, 60, 80 3aniwbl 3pabbiTkKami, aa3iH 3
MHOXHiKay sKix poyHbl 10.



-

s m
i

t (18:2):3=3
=

18:(2-3) =[]

(18:3):2=3

Map3aniub nNik Ha 3pgabbiTak MOXHa crnocabam
nacnapoyHara A3sJ1eHHs: naa3qaniub Ha aasiH
3 MHOXHikay, a NOTbIM BbIHIK NMaa3aniub Ha Opyri
MHOXHIK.

a:(b-c)=(@a:b):c

\_

@ BblkaHan a3sneHHe na y30pbl.
80:20=80:(10-2)=(80:10):2=4

2)
34)

80 :40 100 : 20
60 : 30 90 : 30

60 : 20
20 : 20

Ha 3 pHi 6 aBe4ykam Tpaba 36 kr ceHa. KonbKi ceHa

Tpaba agHow aBeyubl HA 1 A3€Hb?

Yctay y KpyXki nik 3 aa3iH pas |
KOXHbl 3 nikay 1 i 2 yatblpbl pasbl
Tak, kab na abeas3BioX NMpambix Yy
cyme aTpbimanacsa 9.

BblkaHan O3s1eHHe 3pYyYHbIM CMo-
cabam.

36:(9-2) 72 : (3+8)
60 : (10 2) 18 : (2 - 3)

O

O

O
O

O
O
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@ MepbiMeTp MHOraByrofbHika 16 cm. Yce 4aro cto-
paHbl agHONbKaBbIs | POYyHbl 4 cM. Kosibki CTapoH
Yy r9TbiIM MHOraBYroJibHiKy? 7K Ha3biBaeuua rata
dirypa? Hapbicyn se.

@ 3aniwbl Bbipa3bl i 3HANASI IX 3HAYDHHI:
a) posHacub nikay 78 i 19 naBsaniy Ha 9;
6) cymy nikay 19 i 11 nameHwsl ¥ 10 pa3oy;
B) A3enb nikay 81 i 9 naBaniy y 3 pasbi.

@ Ona knaca kynini 100 cwbITkay y KNETKY i JiHEeNnkKy.
CwbiTKay y niHenky 6bin0 42. Ha konbki 60nbLU
KyMifli CWbITKAY Y KAETKY, YbIM Yy NIHENKY?

42
' 2 }100

@1M*10D.M 140M8cm +2 am

. 1 1
40MIH‘3F 500M»2M

Y 3 «A» knace 25 By4dHsy. [9Ta Ha 2 By4Hi O0nblLL,
ybiM y 3 «b» knace. Konbki By4yHSy y OBYX TP3LiX

Knacax?

Bbiniybl.
60 : 20 80 :(8-2) 7+9-47+ 36
100 : 50 90 :(9-2) 56 : 8+39-28

(a17)
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3+2):3=5.3=15 QO &&W
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Kab namMHOXbILb CyMy Ha NiK, MOXHa NaMHOXbILb
Ha raTbl JIiK KOXHae ckjlagaemMae i artpbiMaHbIg
30a0bITKi cKlacL,.

(a+b)ec=a-c+b-c

),
Bbiniybl.
(3+7)-4 (5+3)-3 (3+8)-3
(5+4)-9 8+1)-9 (4+9)-2

Ha BOCeHbCKiM KipMallbl cam’s Kynifia 3 nakeTol
LbIOyNi Ma 7 Kr i CTONbKI X nakeTay MOPKBbI Na 5 Kr.
Konbki Kinarpamay rapofHiHbl Kyrisia cam’a?

Baubky 32 ragbl, agHamMmy 3 §iro CcbiHOy 8 ragoy, a
apyromy — 6. lpa3 konbki ragoy y3pocT 6aubKi
Oyn3e poyHbl cymMe ragoy ABYX Sir0 CbIHOY?

CtopaHbl npamaByrofbHika 20 cm i 4 cm. 3aniwbl
Bbipa3bl A1 3HAXOOAXXaHHA NepbiIMeTpa npamaBy-
roJIbHiKa.

4 cm

20 cm



@ Cknaagi na cxemax Bblpasbl i 3HANAS3I iX 3HAY3HHI.

a) 0)
*
[ ] [ ]
N _
15| + |20 40| : |10 50 - |2 60| : |2

HainbHbiM anapatamMm gaspka 3a 1 r moxa nagaiub
10 kapoy. Konbki kapoy mMoryub nagaiub 3 gasipki
TakiMm Xa anapaTtam 3a 2 r?

MapayHai:

2cyTr 40T 65c 1 miH 20 C
1m=*=10 om 25 oM =2 M 5 om
S4r+=1cyr10r 93 cm * 9 am

= o

BblkaHatt A3sneHHe, 3anicaylbl A3efbHIK 30a0bIT-
KaM OBYX MHOXHiKay.

48 : 16 72 : 36 80 : 40 90 : 45

64 : 16 90 : 30 72 : 24 72 :18

Y O3BIOX CKPbIHAX ObI10 24 Kr ublOyni. Y gpyron

CKPbIHi LbIOyni 66110 § 3 pasdbl 60/bLL, YbIM Y NEpPLLA.
Konbki kinarpamay uployni Ob110 Y KOXHaM CKPbIHI?

1

Bbiniybl.
(23+17) : 8 (71-36) : 7 80:8+0
(19+16) : 5 (63 -27):9 42 : (21 -19)
(20+45) : 5 (70-15) : 5 70 : 70+ 20
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L

§ t 6-(2+3)=[]
Y-

i

Kab nmamMHOXbiUub JliKk HA CyMYy, MOXHa MamMHO-
XblLb JIIK HA KOXHae ckilagaemae i aTpbiMaHbIs
30a0bITKi CKlacL,.

ab+c)=a-b+a-c

&

2)

E @

,
3amMsHi 30a0bITKi cyman.
7-(10+2) 2+ (20 + 3) 4-(10+2)
3 - (30 +3) 3-(30+1) 5-(10+1)
7-(8+2) 6-(7+0) 2-(40 +1)

Ha abeny npagani 4 kapoOki Na4sHHA na 8 kr y
kKoxHan. MNacng abeny — 3 Takis X kapooki. Konbki
Kinarpamay na4ysHHAa npagani 3a A3eHb? Pallbl 3a-
na4vy po3HbIMi criocabami.

Palubl HApoyHacL.
x:3<2 27 —x > 19 x+-10< 10



. bpart naBiHWaBay CACTPY 3 AHEM HapamkaHHSA. Kani
Aro cnbiTani, KONbKi ragoy CACTpPbl, €éH agkasay:
«[pa3 Tpbl ragpl sHa Oyase yasasi ctapanwas, YoimM
TPpbl ragbl Hasan». Konbki ragoy cAacTpbl?

@ MepbiMeTp kBagpaTa 36 cM. 3Hanasi Aro crapany. Na-

Oyayn KBagpar, cTapaHa gkora poyHa % JayxbIHi cTa-

paHbl Jaa3eHara keagpara. 3Hanaasi aro nepbiMeTp.
@ Cymy 3gab6biTkay 3aniwbl 3aadbiTkam na y30pbl.

3:6+4:-6=(3+4)-6=7-6=42

2-7+3-7 4.3+3-3 3:4+5-4

4.-6+5-6 6:.2+2-2 2:.2+8-2

MaBsaniy niki 6, 7, 2, 1 y 8 pasdoy. Ha konbki an3siHak
NaBsAiubIyCs KOXHbI NiK?

Konbki ycaro keetak y ndui oyketax? Pawbl 3agayvy
PO3HbIMI cnocabawmi.

- - " - -

@ Bbiniybl.

2cM 5 MM+ 5 cm 13 0M + 4 om 8 cm
7mM3amMm+ 2 am 16 M30cm -6 M
65 M6 oM — 60 m 70 am 3 cm + 3 am
2M70M— 6 Oom 12 oM 9 cm — 3 am

(321)



24.3=[20]-3+[4]-3=60+12=72

Anrapbitm

1. [IByX3HayHbl ik Mpaacraynisio cymam paspagHbix

CKnagaeMbliX.
24 =20 + 4

2. KoxHae cknagaemMae MHOXY Ha afHa3HauyHbl Jlik.
(20+4)-3=20-3+4-3
3. ATpbiMaHblg 30a0bITKI cknagBato.

L 60+12=72
@ Bbiniybl.
135 234 42 « 2 239 253

Y knace 24 By4Hi. NMNacna taro sk Makcim Ha cBoOW
03EeHb HapPaoXX3HHA pasaay KoxHamy na 4 uykepki,
3acTtanocs Aw4sd 4 uykepki. Konbki uykepak 6bis10 y
Makcima?

3Hanasi 3Ha4Y3HHI Bbipasay.
14.2-20 21:3-2-20 30:3-4-22
13.3-3-10 100-0-13 3-20+12-3

(122)



3aniwbl yce 3Ha4Y3HHI niTapbl a, npbl SKiX HAPOY-
Hacub a — 20 < 8 npayagsias.

Y MapbiHbl, Kauj, CoHi, Hinbl, J1i3bl i TaHi Ob1i gBa
cabaci i yaTblpbl KOwWwKi. Y CoHi i J1i3bl 6bini agHOMb-
KaBblsl XbIBESNbI, Yy J1i3bl I MapblHbl — PO3HbIA, Y
Kaui i CoHi — apgHonbkaBbisl, Yy CoHi i MapblHbl —
pO3HbIs. Y karo Obina Kowka, a y karo Obly cabaka?

@ ByyaHb HapbicaBay 2 kBagpartbl. [lepbiIMeTp nep-
wara KkBagparta poyHbl 24 cm, gpyrora — 36 CM.
Ha konbki caHTbIMeTpay cTapaHa apyrora kesagpa-
Ta pgayxaniwlaa 3a ctapaHy nepiiara ksagparta? Pa-
Wbl 3a4a4y PO3HbIMI cnocabami.

@SMGJJ,M:I:',ELM 2cyt=[ |r

6aom4cm=[ |cm 25 om = |m| | am
4cm2mm = |mm 45cm=[ Jam[ Jcm
50M7cm=] |cm 1120 mit = | minH

nsa ypokay npaupl kynini 6 Habopay kangaposan na-
nepbl Na 12 NiCTOy y KOXHbIM Habopbl. Ha Bbipabbl
3pacxogaBani 40 nictoy. Konbki nictoy nanepbl 3a-
cTanoca?

@ Bbiybl.

11-4 712 16:2+4:2 18:9+27:3
135 6-14 0:7+21:7 21:3+18:6

(a23)
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| cnocab: (6+4):2=10:2=5
Il cnocab: (6+4):2=6:2+4:2=3+2=5
Kab naa3aniub cymy Ha ik, MOXHa KOXHae ckna-
JaemMae naa3aniub Ha raTbl MK | aTpbiMaHbISg A3eni
cKriacuy.
(a+b):c=a:c+b:c
- _/
@ Bbiniyubl 3pyyHbIM criocabam.
(6+15): 3 (11+13) : 6 (12+28) : 8
(6+27):3 (40 +32) : 8 (54 +18) : 6
(6+21):3 (48 +16) : 8 (36 +12) : 6

2)

c

20 TpakTapoy i 12 nerkaBbiX MallblH Narpy3isi Ha
nnatpopmbl Nna 4 Ha KOXHYK. Kosnibki nnatdopm
Obl10 BblkapbicCTaHa? Pawbl 3agayy asyma Cno-
cabami.

MapayHai.
70mM8cMmi 78 cm AM7a0Midm70cm
85cilribc 65ci125¢c



&)

5)

7)

MapayHan ¢pirypbl na naoLlybl.

Mpbligyman ypayHeHHi 3 nikami.
100 i 52 100 10 73127

Meusa rmap3iub Ha rags3iHHik | 6a-
Ybllb, WITO Npa3 3 abapoTbl MiHYT-
Hal CTpanki éH Oya3e nakassaupb 3 T.
Konbki yacy 6yan3e nakassaupb ra-
A3iHHiK npa3 30 abapoTay MiHyTHaM
CTPanki?

Mypaluka 6erna ca ckopacu 3 M/MiH. Akyto apner-
nacub siHa npaderna 3a 15 MiH?

L3eui rynani y kpbikblki. Kani sHbl nacTtasifi KPbKbIKI
Yy 29 knetkax, TO cBabOAHbIX KfeTak 3acTanocs Ha
6 60nbLU, YbiM MepakpacneHbix. Konbki ycaro 6binio
KNeTak y kBagpale, LTo HapbicaBani A3eui?

Bbiniybl.
(15+24) : 3 (16 +40) : 4 (12+42) : 6
(18+72):9 (8+48):8 (14 +49) : 7

&



39:3=30[:3+|9|:3=10+3=13

Anrapbitm

1. lNpaacraynaio AByx3HayHbI JliKk cyman pas3pagHblX
ab0 3pyyHbIX CK1agaeMblX.

39=30+9
2. KoxHae cknagaemae A3s110 Ha ik 3.
(30+9):3=30:3+9:3

3. ATpbiMaHblg A3€Ni cknaggato.

_ 10 +3 =13 )

@ Bbuiybl na y30pbl.
52:2=(40+12): 2 =
=40:2+12:2=20+6 =26
75: 95 45 : 3 64 : 4 90:5
81:3 50 : 2 72 : 3 97 + 3

Y wkonbHbIM cag3e By4dHi cabpani 90 kr ab6nbikay i
42 xr rpyw i packnani naacobky s0abIKi i rpyLwbl Y
CKPbIHI Na 3 Kr y KOXHyt0. Ha konbki 60bL Ob1S10
CKPbIHb 3 A6/bIKaMi, YbiM 3 rpyLiami?




OC

&

=
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Pauibl ypayHEHHI.
x+5=60 3+x =066 57 :x=3

Ha papory ga wkonbl By4HIO Tpaba 40 miHyT. Kani
€H NaBiHEeH BbIVCLI 3 AOMY, Kab nMpbIACLUi Y WIKONY Y
8 r 15 MiH?

3 narepa Bbinwini Bacs, PamaH, Tonga, JIéHa i Miwa.
Tonsa in3e nanepans3e Miwbl, JIEHA — nanepanse
Baci, ane 33agy Miwbl, PamaH — nanepapg3e Toni.
XTO iA3e nepuwbiM i XTO iA3e anowHiMm? XTo in3e
ycnepn 3a Miwawm i xTo in3e nepag Miwam?

VLT . T P
HeBsgombl nik naBaniybini y 3 pasbl i atpbimani 45.
3Hanasi ratbl nik.

Konbki Ha pbICYHKY agpa3kay; npamMeHsay? 3anillbl.

A O C D K

An3iH 4abaH 3 6 aBeyak HacTpbIr 24 Kr BOYHbI, a
apyri 3 8 aBeyak — 40 kr. 9ki 3 yabaHOy HAcTpbIr
©0sbLU BOYHbI 3 aaHOW aBeyki? Ha Konbki?

Bbiniybl.

(72 -54) : 9 80-64:8 24 -3 -18
(80-064) : 8 84 :2+15 516 - 11
72 -54:9 70:5-0 24 -4 -24

(327)



é
6 64:16 = D(nanGopaM)

O @ ©
@& ©
2+ 16 =32 (nik 2 He nagbIXxoasiLb)
3+ 16 =48 (nik 3 He nagbIxoasiLb)

4 .16 =64 (nik 4 nagbixoa3iupb)

L 64:16 =4 )

@ 3Hanagsi a3enb cnocabam nagdbopy.
26 : 13 42 : 14 72 :18 45 : 15

@ 3 25 n manaka aTtpbiMniBaeuua 1 kr macna. Konbi
Macna atpbiMaeuua 3 75 n manaka?

@ 3Hana3i YypayHeHHi, y aKiX X pOyHbI 6.
x+6=16 x—-2=12 x:2=12
24 - x =18 48 : x =6 12:x=2

@ a) lMepanbiHak nadaycsa y 9 r 15 MiH, a 3aKOH4bIYCS
Yy 9 r 25 miH. Konbki MiHYT Obly nepanbiHaK?
©) MNepanbiHak 3akoH4blycsa §y 10 r 10 miH, a npa-
usareaycs 20 miH. Kani nayaycs nepanbiHaK?
B) lNepanbiHak navyayca y 9 r 15 MiH i npauysreaycs
20 miH. Kani 3akoH4YbIyCcs nepanblHaK?



@ Bbiniwbl Bbipasbl, flikaBae 3HA43HHE SAKiX poyHa 24.

HapbicaBana Hatawa? Palubl 3a-
navy crnocabam nagdopy.

48 : 2 25-0 3-8 24 : 1
24 -0 24 — 1
24 : 24 57 — 32
50 — 26 6.4
72 : 3 12+ 2 8-4 0:24
HaTtawa HapbicaBana 7 KBeTak. ®
Kani aHa napniybina konbkacub (-
YyCiX nanecrtkay, TO atpbiMasiacs g%
47. Konbki paMmoHkay i BacCisibkoy u
1
'ﬁ

@ Konbki KBagpaTtHbIX CaHTbIMETpay
3MsILLIYae npamaByrosibHIK? HAkasa
yacTKka npamMaByroJibHika 3adap-
6aBaHa?

Bbino 45 cwbitTkay y KneTtky i 52 y niHenky. Byu-
HAM Bblaani 36 clblTkay y KNeTky i 25 y niHenky. Y
KOMbKi pa3oy 00nbLl 3acTanocs ClibiTkay y NiHenKYy,
YybiM Yy KeTky? Ha konbki 605bLu?

100 : 25 90 : 18 90 : 45 92 :2
96 : 2 99 : 11 70 : 14 76 : 2



&

& @

Cknaagi na Tabniupbl YpayHeHHi i palubl iX.

3animae 76 60 C e 96 80
3enbHik a b 2 6 6 m
3enb 4 4 48 12 k 5

Tokap Bbipabiy 100 gatanen. MNepuwblis
3 r éH pabiy na 12 potanen y ra-
A3iHy, a NOTbIM Naday Bbipabnsaup na
16 paTtanen y raadiHy. Konbki ragsiH
ToKap Bbipabnay na 16 gatanen?

Bbiiybl.

60 : 15 69 : 3 90 : 30
24 : 2 44 : 22 88 : 11
42 : 3 66 : 33 99 : 33

Arapon mae dopmy npamaBy-
ronbHika. Aro payxoiHa 60 M, 3\
a WbIpblHA b M. Akon O6yase
nayXblHS arapogXbl BaKon 60 M
arapopa?

TypbICT naBiHeH Obly npawncui 60 kM. Nacna nepla-
ra gHa SsMy 3acTasiocsl NpancLui nanasiHy Taro, LWTo
€H npanwoy 3a nepuwbl A3eHb. Konbki kinamerpay
3acTanocs npancui TypbiCTy?

MagcTtay 3amMecT x fiki, Npbl 9kix 6ya3e npayasisam
HApoYyHacup x + 33 < 100.



3amMsHi cymy 30a0bITKaM i Bblliybl.
9.8+9-2 6-7+4-7 72+7-3+7-4

HayXblHa npamaByrofibHika 23 cMm. [aTta Ha 9 cm
©O0MbLU, YbIM LWbIPbIHA. 3HANASBI LWbIPbIHIO NPaMaBy-
roJibHiKa.

@ Pasrnensb pbiCyHak i agkaXbl HA MbITAHHI:
a) skasg maca 6ypakoy, MOPKBbI i LplOyNi pasam;
©) y KOnbki pasoy Oypaki UspKanLLbIS, YbIM MOPKBA
i ubIObyna pasam?
[MacTay iHWbIA NbITaHHI ga pbICyHKa, agkaXbl Ha iX.

Bbipaai:

3M15,£I,M=|:|,£I,M 1MiH1OC=|:|C
Apm7cm=] |cm Beyr=[ |r
@ Y wkonbHbIM canse 60 apay: %upai’/ — A61bIHi, % —

rpywbl. Konbki y can3e s6nbiHb | rpyw pa3dam? Ha
KONbKi ©6onbll y caase s6MblHb, YbiM rpyL?

@ 3Hanasi n3enb.
20 : 2 30:3 33:3 26 : 2 64 : 2
99 :9 45 : 3 42 : 2 86 : 2 56 : 4

(a31)



g A 17555 A
L 5 ? Mpaeepka
1 85:5=17 abo 85:17=5

. MHoOXaHHe npasapaeLlLua O357IEHHEM. )

&
2)

3Hara3i 30a0bITKi | BblkaHal npaBepky.
16+ 3 24 -2 48 « 2 25-3

Kynini 3 kapobki kanapoBbix anoykay na 20 anoykay
Yy KOXHan i 15 npocTbix anoykay. Konbki ycsaro
anoykay Kynini?

15

3aniwbl Bbipasbl i 3HANASI iX 3HAYBHHI:
a) ns3enb nikay 12 i 3 naeanivy Ha 17;

©) nik 20 naBaniy Ha A3enb nikay 28 i 2;
B) an niky 40 agHimi a3enb nikay 24 i 2;
r) posHacup nikay 50 i 29 nanzani Ha 3.

PaccTtay 3Haki aA3edHHay Tak, kad poyHacui Obini
npayn3iBbiMi.

(2 +8)+(3*8)=40 (3#4)+(2+3)=18
(3+#4)-(2+6)=0 (3#6)—-(2+2)=14



H3animae 6onblwae 3a A3enbHik y 4 pa3bl. Po3-
Hacub a3snimara i a3enbHika poyHa 15. 3Hanaasi
ns3snimae, A3enbHik, A3enb.

3 Kr

3 Mexa Hacbinani na 3 Kr Myki m
Y KOXHbl 3 2 nakeTtay. Y msaxy

MYKA ti i

o J

3actanocst 35 kr myki. Konbki
Y
!?

Kinarpamay myki 0b1710 § Maxy?
A\

3aniwbl Npbikaagbl i Bbliybl.

Ha BepxHan naniubl 45 KHiXaK, a Ha HDKHAN —
2 pasbl Na 15. Ha konbki 60NbLU KHIXXAK HA BEPXHAN
naniubl, YbIM Ha HDKHAN?

NN N
O

O oW
N NN

Cknansi na cxemax Bblpasbl i 3HANASI iX 3HAYSHHI.




-

\_

A 123 A
‘i MNpaBsepka
_, 3-12=36 a60 36 : 3=12
3aneHHe npaBgapaeuua MHOXaHHeM abo
N3971EHHEM.
,

@ BbikaHal n3sneHHe i 3pabi npaBepky.

2)

90:5 44 : 2 66 : 33 90 : 30

Ckopacupb Benacinegbicta 18 km/r. Akyto agnernacupb
€H npaen3e 3a2r; 3r?

';r-""

o /ggl 18 km/r
e s Ll
\_,a-“r \“n_./: :

3aniwbl KopaTka aakKasbl Ha NbITaHHI 3a4a4.

a) Yanaeek cniub y cyTKki 8 . 9Kyl 4acTky cyTak
cniub YyanaBek?

0) Kona nabaniy 3 gpasbl. Amy Tpaba Obio na-
Osniub 9 Apay. 9kyo YacTky apay nadaniy Kona?

Bbiiybl.

75:5+18 88 : 22 +17 34-2-9
51:3+29 99 : 33 +38 72 :4+18
85:5+40 44 : 22 +18 64 :4+20



Y nByx nakertax 2 A3ACATKi sek.

Kani 3 nepwara nakera y3sani K
2 anKi, TO ¥ KOXHbIM nakeue _\ .\
fek ctana napoyHy. Konbki sek r / r /
OblNO Y KOXHbIM Makeue nep- o el _w
wanayartkosa?
@@1cw*12r 2 0M 8 cMm * 3 OM
80 r =3 cyr 5amM =4 am 7 cm
2m=*30 am 1 r 15 miH = 90 MiH
1m=*=10 am 70 MiH * 1 7 5 MiH

@ CTtopaHbl npamMmaByrofibHika 15 cmMm i 9 cMm. Bbiiiybl
Aro NnepbIMETP Npbl ganamo3e O3esHHSAY CKNnanaH-
HA | MHOXaHHS.

An, opoTy pgayxbiHEN 87 M aapa3ani 4 pasbl na 15 m.
Konbki meTpay gpoTty 3actanoca?

l15Ml15Ml15Ml15Ml ?
N ' ' ' ' J
'
87 m
@Bblﬂi‘-lbl.
27 :9+9 45 -9 -4 20-2-8
36-18: 3 63+3+9 27 : 3+6



(Hasea ycTtaHoBbI agyKkaubli)

An3Haka
CraH
IMs BY4YHIO
HaBy4anbHbI . . By4yaOHara
i Npo3BiluYa . 3a KapbICTaHHE
ron, JanamoxHika
BYYHS . BY490OHbIM
Mpbl aTPbIMaHHI .
JarnamoxHikam
20 /
20 /
20 /
20 /

ByyabHae BblaaHHe

Yab6aTapayckaa Tamapa MauseeyHa
HikanaeBa BangHuiHa YnaagimipayHa
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